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SUCCESE ALE TINERILOR 

PE ȘANTIERUL 
COMBINATULUI MINIER 

MOTRU

Tinerii de pe șantierul na- 
ț’.onal din cadrul Combinatului 
minier Motru au realizat peste 
pian de la 1G aprilie a.c. — 
ziua inaugurării șantierului — 
și pînă în prezent, mai mult 
lie 100 000 tone masă excavată 
<i..n care 65 000 tone lignit. în 

I același timp, ei au depășit cu
|000 m.I. prevederile progra
mului stabilit pentru perioada 
amintită Ia amenajări de dru
muri industriale și cu 25 ooo 
tone planul la diferite prestări 
în transporturi.

NOI LOCUINȚE 
PENTRU MUNCITORII 

DIN ROVINARI

In tînărul centru industrial- 
agrar Rovinari au fost date în 
fOlOSință de la începutul anu
lui 554 de apartamente, iar alte 
62 apartamente și 117 garsonie
re se află în fază de finisaj. 
Pînă la sfîrșitul acestui an, 
alte aproape 750 familii de mi
neri și energeticieni, alți oa
meni ai muncii se vor muta în 
apartamente noi, numărul
apartamentelor ce voi». fi con
struite aici pînă la , sfîrșitul 
actualului cincinal urmînd să 
creastă cu încă 3 240. Totoda
tă, se construiesc spații co
merciale, o piață agroalimen- 
tară, unități prestatoare de ser
vicii, un spital cu 240 de 
locuri, alte edificii social-cul-. 
turale și edilitar-gospodărești.

PRODUCȚIE SUPLIMENTARĂ
, IN VAtOARE DE 

\ 248 MILIOANE LEI

Colectivele a 30 de întreprin
deri industriale, unități de con
strucții și transport din jude
țul Mureș anunță îndeplinirea 
înainte <le termen a sarcinilor 
de plan pe 1 luni. Pînă la 
sfîrșitul lunii iulie se va rea
liza suplimentar o producție 
marfă în valoare de peste 248 
milioane lei. în șirul colective
lor care au consemnat acest 
important succes se numără 
energeticieni! de la Iernut, 
Fîntînele și Tîrnăveni, chimiș- 
tii de la Ăzomureș, constructo
rii de mașini de ia Prodcom- 
plex din Tg. Mureș, forestierii 
din Reghin.

SUCCESE ALE OAMENILOR 
MUNCII DIN HARGHITA

20 de importante colective de 
oameni ai muncii din județul 
Harghita și-au onorat, în avans 
față de grafice, sarcinile de 
plan pe 7 luni ale anului. In 
Zilele care au mai rămas din 
această perioadă, colectivele 
respective vor realiza și pune 
la dispoziția economiei națio
nale un spor de producție 
marfă în valoare de peste 100 
milioane lei. în rîndui frun
tașilor se află minerii din Bă
lan Și Harghita, constructorii 
de mașini din Odorheiu Secu
iesc și Miercurea Ciuc, lucră
torii din sectorul forestier.

SIMPLITATEA EXPERIENȚEI
La marginea orașului Ora- 

dea, acolo unde altădată creș
teau ierburi și 'holde pline de 
maci, s-a înălțat în ultimii 
ani o uriașă platformă indus
trială, priveliștea zecilor de 
siluete argintate ale fabrici
lor și combinatelor fiind 
grandioasă. Combinatul de 
prelucrare a lemnului a fost 
ridicat în 1969, mobila făcută 
aici a ajuns repede cunoscută 
și prețuită în țară și peste ho
tare.

Liana Lustun este ingineră, 
fiind secretara comitetului 
U.T.C., membră în C.C. al 
U.T.CX A făcut facultatea la 
Brașov, dar a venit să lucre
ze aici, in orașul natal, „nu 
e nici o fabrică frumoasă ca 
asta". In cei cițiva ani de 
cînd lucrează aici ca. ingine
ră, - și mai ales de cina este 
secretară U.T.C., Liana Lus
tun a reușit să cunoască și 
să fie cunoscută și apreciată 
de toți oamenii din combinat, 
majoritatea tineri, media de. 
vîrstă fiind de 23 de ani. Le 
cunoaște personal problemele, 
necazurile și bucuriile, și' 
dacă în combinat lucrează 
2 000 de oameni, Liana Lus
tun, în numeroasele ei dru
muri prin secții, cerute de 
meseria sa, este salutată de 
două mii de ori. Două mii de 
„bună ziua" pentru Liana 
Lustun.

Majoritatea tinerilor provin 
din zone cu tradiție în pre
lucrarea lemnului: zona Be- 
iușului, Buduleasa, Tinea etc., 
ei sini urmași direcți ai mo

ților care în satele de aici 
erau meșteri in crearea mo
bilierului rustic, a lăzilor de 
zestre.

Am vizitat secția „coope
rări masive", o hală imensă 
unde mașini de înaltă pro
ductivitate sint mânuite de ti
neri muncitori, aparate uriașe 
care prelucrează reperele din 
lemn masiv, executînd fre- 
zări, croiri, prelucrări ale su
prafețelor, șlefuiri, finisări. 
Aici, mai mult ca oriunde, 
domnește o disciplină strictă 
în îndeplinirea normei și în
treținerea utilajelor. Au fost 
și tineri încadrați care s-au a- 
daptat greu, nu și-au îndepli

tapițer, e liniște, e lumină, 
lucru artistic. E mult de 
lucru, dar cînd vezi un fotoliu 
sau o canapea terminate, 
simți o mare mulțumire su
fletească".

Inginerul Varga Alexandru 
este tînăr și entuziast. A do
rit să facă această meserie de 
mic. Tatăl său fiind tîmplar 
de mobilă de artă îl lua cu 
el la servici și « început să 
iubească mirosul de talaș și 
formele lemnului. într-o zi 
s-a suit în podul casei și a 
descoperit acolo tin bloc de 
desen al ’ tatălui său cu niște 
schițe de mobile așa de fru
moase și de fin executate in
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nit norma dar prin măsurile 
luate, cu ajutorul muncitori
lor cu experiență, au învățat 
și ei, in cele din urmă, tainele 
meseriei. Acești „oameni cu 
experiență11 au de fapt cel 
mult 30 de ani.

La secția tapițerie, unde 
stofele minunat colorate sint 
aplicate pe mobilă, ai impre
sia că ar fi ușor pentru ori
cine să lucreze aici, dar ges
turile simple ale muncitorilor 
ascund multă silință și expe
riență. Goia Mircea Gavrilă 
are 25 de ani. După termina
rea liceului s-a calificat la 
locul de muncă, ajungind u- 
nul dintre cei mai buni mun
citori. „îmi place meseria de

cit s-a holărit să facă și el 
mobilă. Cind a terminat fa
cultatea a venit aici. în acest 
combinat unde lucrase și tatăl 
său și unde oamenii îl cunoș
teau și i-au dezvăluit toate 
tainele lemnului.

Inginerul Varga Alexandru 
se ocupă de pregătirea date
lor pentru calculatorul elec
tronic Felix C.E. 256, care cal
culează normele de consum, 
necesarul de materii prime, 
elaborează diagramele de 
croire, normează timpul de 
lucru, date care altădată îi 
cereau unui proiectant o săp
tămână de lucru sint elabora
te acum de calculator în cîte- 
va minute. Inginerul Varga

Alexandru mi-a vorbit despre 
o inițiativă interesantă care 
este aplicată in combinat . 
fiecare cadru tehnic trebuie 
să elaboreze un studiu care 
să aducă beneficii egale cu 
cel puțin retribuția lui pe un 
an. Și rezultatele n-au întir- 
ziat să apară.

Sala Traian este muncitor 
tîmplar, are 24 de ani. De' 
mic a crescut la poalele mun
ților, intr-un sat unde se fac 
lăzi de zestre, 'războaie de 
țesut, mobilă, ciubere și a 
început să iubească această 
meserie. „Fiind mai vechi în 
meserie caută să-și ajute co
legii, și are pe lingă marea 
dragoste pentru lucru și o 
mare dragoste pentru oameni. 
El știe că această mobilă tre
buie să ajungă în casele oa
menilor într-o stare perfectă, 
și de aceea orice zgîrietură, 
micile defecțiuni le repară cu 
migală.

Este un adevărat miracol 
drumul lemnului în acest 
combinat, de la cheresteaua 
adusă din munți pînă la mo
bila rafinată care iese pe 
porți. Combinatul își îndepli
nește planul la toți indicato
rii, fiind mereu fruntaș pe ra
mură. Tinerii care lucrează 
aici își pun tot sufletul în 
munca pe care o fac, caută 
să rejilizeze economii. cit mai 
mari. Astfel, există un atelier 
de autoutilare unde prin for-
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Mudar Badran, 

prim-minisfru al Guvernului Regatului Hașemit al Iordaniei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au primit, luni, in 
stațiunea Neptun, pe Mudar 
Badran, prim-ministru al Gu
vernului Regatului Hașemit al 
Iordaniei, și pe doamna Badran, 
care își petrec concediul de 
odihnă în țara noastră.

Premierul iordanian a arătat 
că îi revine deosebita onoare de 
a transmite președintelui Nicolae 
Ceaușescu un cald salut priete
nesc din partea Maiestății Sale 
regele Hussein Ibn Talal, a po
porului iordanian, iar poporului 
român succese tot mai mari în 
edificarea noii socîetăți. în ace
lași timp, el a exprimat deose
bita satisfacție pentru întreve
derea acordată de șeful statului 
român și a adresat calde mul
țumiri pentru invitația dd a vi
zita România, pentru posibilita
tea de a cunoaște din realizări
le importante obținute de po
porul român, pentru ospitalita-' 
tea de care se bucură in țara 
noastră.

Oaspetele și-a exprimat pro
funda sa admirație pentru în
făptuirile și eforturile depuse 
de poporul nostru în scopul edi
ficării unei economii moderne, 
al ridicării standardului său ge
neral de viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru salut și sen
timentele exprimate și a rugat 
pe oaspete să transmită regelui 
Hussein Ibn Talal un cordial sa
lut din partea sa și a poporului 
român, urări de pace, prosperi
tate și progres poporului iorda
nian.

în cadrul întrevederii au fost 
subliniate bunele raporturi de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Iordania, evidentiin- 
du-se rolul important pe care 
l-au avut și îl au întilnirile și 
convorbirile la nivel înalt ro- 
mâno-iordaniene. Au fost evi
dențiate, în acest sens, rezulta
tele pozitive ale colaborării din
tre România și Iordania pe plan 
politic, economic, tehnico-știin- 
țific, cultural, precum și in alte 
domenii, corespunzător interese
lor fundamentale de dezvoltare 
independentă a celor două țâri. 
S-a apreciat, totodată, că există 
condiții pentru dezvoltarea în 
continuare a acestei conlucrări 
în domenii de interes comun, 
în. avantajul celor două țări și 
popoare, in interesul cauzei pă
cii, cooperării și înțelegerii in
ternaționale.

Schimbul de vederi in pro
blemele actualei evoluții a vie
ții internaționale a reliefat ho- 
tărîrea României și Iordaniei 
de a acționa și a-și aduce con
tribuția la instaurarea unui cli
mat de pace, securitate și co
laborare în lume, pentru so
luționarea pe cale politică, prin 
tratative a problemelor care 
confrunta omenirea, t pentru li
chidarea focarelor de război și 
tensiune, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru trecerea la 
dezarmare, în primul rînd la 
dezarmarea nucleară. în timpul 
întrevederii, o atenție deosebită 
a fost acordată situației din O- 
rientul Mijlociu, în special a ce
lei din Liban. S-a y evidențiat 
necesitatea întreprinderii, în

continuare. de e“o t -\ loEti-.o- 
diplomabce sporite, pent" t a se 
ajunge la încetarea ostilităților 
și la dezangajarea in Beirut, 
pentru retragerea trupelor is- 
raeliene din această țară și rea
lizarea unei soluții politice de 
natură să asigure independența, 
suveranitatea și integritatea te
ritorială a Libanului. Reafirmîn- 
du-se solidaritatea cu poporul 
palestinian, a fost subliniat 
dreptul inalienabil al poporului 
palestinian la autodeterminare, 
la crearea unui stat propriu, 
independent, de a trăi liber — 
condiție esențială pentru rea
lizarea unei păci trainice in 
Orientul Mijlociu.

în acest context, s-a apreciat 
necesitatea rezolvării, pe cale 
politică, prin tratative, a pro
blemelor dintre Irak și Iran, și 
încetării stării de război exis
tente intre aceste state.

Primul ministru iordanian a 
dat o înaltă apreciere preocu
pării permanente pe care șe
ful statului român o manifestă 
față de soluționarea probleme
lor din Orientul Mijlociu, acti
vității sale deosebite în vede
rea instaurării în această zona 
a unei păci durabile și drepte.

★
După întrevedere, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au reținut la 
dineu pe primul ministru al Gu
vernului Regatului Hașemit al 
Iordaniei și pe soția acestuia.

întrevederea și dineul s-au 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială, prietenească.

Imperativul zilei pe ogoare

încheierea grabnica 
A RECOLTĂRII GRIULUI!
Mai puțin tie 20 la sută din suprafața cultivată cu griu a 

rămas de recoltat, fapt care impune accelerarea secerișului 
pentru încheierea grabnică a lucrării încă din această săp- 
tămînă. Centrul de greutate al secerișuluit s-a mutat acum 
în zonele a H-a și a III-a de cultură, zone spre care deja au 
început să se deplaseze combinele dip sud în ajutor. Con
centrarea dc forțe, dar și buna organizare a muncii sint acum 
mai mult decît necesare, pe de o parte deoarece lanurile au 
ajuns la maturitate și există pericolul scuturării, și deci al 
pierderilor, iar pe de altă parte evoluția instabilă a vremii 
frinează ritmul de seceriș. De aceea griul trebuie pus grab
nic la adăpost, iară a pierde nici un bob de

Județul Teleorman 
a încheiat recoltarea 

griului
Telegramă adresată C.C. al P.C.R.,

tovarășului Nicolae Ceausescu

' Printr-o telegramă adresată 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, Comi
tetul județean Teleorman al 
P.C.R. anunță încheierea recol
tării griului de pe cele 107 275 
hectare planificate. Arâtînd că 
multe consilii și unități agricole 
au obținut producții peste pre
vederi, în telegramă se sublinia
ză că va fi livrată întreaga can
titate de grîu contractată la 
fondul de stat.

In prezent, mobilizați de orga
nizațiile de oartid, mecanizatorii, 
țăranii cooperatori, specialiștii, 
toți lucrătorii ogoarelor — se

spune în telegramă — participă 
la eliberarea terenului, execu
tarea arăturilor, însămînțarea 
culturilor succesive, strîngerea 
și depozitarea furajelor. De ase
menea, conform graficelor sc 
recoltează legumele din grădini, 
se sortează și se expediază pe 
piețele țării, la unitățile prelu
crătoare și la export.

Ne angajăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să 
dăm viață indicațiilor dumnea
voastră date la plenara C.C. al 
P.C.R. clin iunie a.c., să obți
nem, în continuare, roade boga
te, pentru propășirea patriei și 
bunăstarea poporului român.
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Furnizorii de utilaje sint cei care 

hotărâse de acum respectarea 

termenelui de punere în funcțiune

bacău. Ritm
Ritmul bun înregistrat la re

coltat în unitățile aparținînd 
Consiliului unic agroindustrial 
Filipești, trebuie pus, in primul 
rînd, pe seama bunei organizări 
a muncii, precum și a acțiunilor- 
întreprinse încă înainte de de
clanșarea secerișului pentru.asi
gurarea tuturor condițiilor ne
cesare unui flux fără întreru
peri. în numai cîteva ore, de 
pildă, cele 11 combine, de care 
dispun cooperatorii din Berești-- 
Bistrița, au recoltat griul de pe 
o parcelă ce însumează mai bine 
de 40 de hectare. în urma 
combinelor, mașinile de adunat 
și căpitat au- strîns paiele, fă- 
cînd loc tractoarelor cu discuri 
și pluguri, astfel că în aceeași 
zi lanul a fost și arat în vederea 
însămînțării cu a doua cultură. 
La arie, prin grija conducerii

înalt la seceriș
cooperativei, a factorilor de răs
pundere din comună, mecaniza
torii au asigurate in permanență, 
pe lingă atelierul mobil pentru 
acordarea de asistență tehnică, 
un punct pentru servitul • mesei 
calde, unde se găsesc, cum a- 
veam sâ constatăjnK inclusiv pro
duse de patiserie si răcoritoare. 

..Avem create aici toate con
dițiile necesare încheierii *într-un 
timp cit mai scurt a campaniei 
.— remarca, tînărul mecanizator 
Nicolae Stolerii. Spun aceasta 
pentru că, iată, după ce combi
na pe care lucrez să defectase 
a fost reparată în numai o ju
mătate de oră, mecanicii de a- 
natori avind la dispoziție toate

NICOLAE M.
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Creșterea tot mai accentuată 
a bazei energetice și de ma
terii prime a țării — obiectiv 
prioritar al actualei etape de 
dezvoltare a economiei noas
tre — impune lărgirea, într-o 
măsură mereu crescindă, pre
cum și modernizarea rețelei de 
transport a resurselor materia
le. Rețea care dincolo de mij
loacele tradiționale — căi fe
rate, drumuri — este alcătuită 
din magistrale complexe, care 
însumează, cel mai adesea, 
sute de kilometri. Conductele 
necesare construirii acestor 
magistrale se aduc însă. în 
mod deosebit cele de mari di
mensiuni. din import. Odată 
cu punerea in funcțiune a la
minorului de 20 de țoii, aflat 
în construcție la întreprinde
rea de țevi Roman, întreg ne
cesarul de astfel de conducte 
poate fi asigurat de industria 
noastră, ceea ce înseamnă pe 
de o parte mari economii va
lutare. iar pe de alta, comple
tarea gamei de țevi produse 
de întreprinderile românești 
de specialitate, țevi care sînt 
cerute și la export.

Iată de ce, la o recentă șe-

dința de comandament, desfă
șurată pe șantierul noului o- 
biectiv, ședință la care au par
ticipat factori de răspundere 
din partea constructorului, be
neficiarului, Ministerului Me
talurgiei, Ministerului Con
strucțiilor de Mașini, s-a ho- 
tărit ca prin accelerarea ritmu
lui de execuție a lucrărilor de

Pe,șantierul 
laminorului 
de 20 țoii 

al întreprinderii de țevi 
Roman

construcții — montaj să fie 
pusă în funcțiune în cursul 
lunii octombrie, a acestui an, 
linia de producție la cald a la
minorului, ceea ce înseamnă 
fabricarea unui însemnat vo
lum de conducte în ultimul 
trimestru. Măsurile tehnico-or- 
ganizatorice întreprinse, mobi
lizarea exemplară s-ar putea

spune, a constructorului și 
montorului au făcut ca, la 
sfîrșitul. primului semestru, în 
graficul de execuție să fie în
scris un volum de lucrări în 
valoare de peste 1 milion de 
lei, executate peste prevederi
le planului.

„Practic — remarca tinărul 
inginer Gheorghe Axinte, șef 
de lot în cadrul șantierului 5, 
al Trustului de construcții in
dustriale Gheorghe Gheorghiu 
Dej — în ce privește activita
tea colectivului nostru de mun
că, sint asigurate toate condi
țiile necesare pornirii instala
țiilor la termenul . stabilit. 
Multe din fundații au fost pre
date la montaj încă din primă
vară, închiderile au fost, de 
asemenea, încheiate. Ne lip
sesc, însă, proiecte pentru 
circa 6 la sută din suprafața 
ce trebuie construită aici, pro
iecte pe care trebuie să ni le 
asigure în cel mai scurt timp 
IPROLAM București". într-a- 
devăr, după ce parcurgem cei

NICOLAE MILITARU
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Centrul civic al municipiului

Tulcea

Foto : V. RANGA

NOPȚI DE IULIE
Nopțile de iulie sint ale 

insomniilor. Tunete stărui
toare 
lungi 
paiul 
plinit 
iarbă 
za viței de vie — ferestruită 
de piatra căzută din 
Abia mai tîrziu 
grindina, de la o 
oră a serii, nu mai. are pu
tere si deci nici nu mai cade. 
Bobul de grîu 
continuă să se 
coacă la lumina 
clară a lunii, 
rnîngiiat de vin- 
tul ce poartă 
poveștile vadurilor 
ale vadurilor vieții 
bite. Prunele devremelui 
ciștigă pe ascuns o bru
mă vineție. Paza de cimp 
ia în seamă primele roade, 
alungă mistreții în păduri, 
ascultă greierele sărbătorilor 
nocturne. Plugurile intră in 
miriștea orzului. La miez de 
noapte caldă. Nu mai sint 
miriștile din vremea inspira
țiilor coșbuciene, nici hatu
rile, nici delnițele de-atunci, 
combinele „Gloria" nu-s pro
iectate să treiere snopi în 
arii luminate de felinare, 
cîntecul secerătorilor este 
mai mult unul al motoare
lor, dar ogorul, lanul, pajiș
tea, pădurea, foșnetul frun
zei de porumb nu-și întune
că fascinația. Și sînt păzite 
Toate fo veghea noastră, a 
t.:iuro”. în compartiment de 
tren, în cabină de aiitoca-

Tunete
deschid uși, fulgere 
sfișie sufletul. Oare 

ce susține snicul îm- 
va fi frînt? Brazda de 
— înnămolită ?. Frun-

cer ? 
aflăm că 

mumită

mion sau de ^uiofurism, 
carlingă de avion, pe punte 
de vapor, lingă strung, Ia 
chioșcul de ziare, în sala de 
clasă și, bineînțeles, pe cîmn 
sau în sat se gîndește la... și 
se vorbește despre viitoarele 
recolte, se fac calcule, se es
timează, se speră... Mai mult 
ca oricînd, grija pentru pli
nea de fiecare zi este una a 
tuturor, 
trezește

ÎNSEMNĂRI
prin lume 

repezi, 
gră-

Din primul 
furtuna, 

doilea 
plină, 
treilea 
ce bate in gea
mul zorilor. Ma

cii lanului aprind dimineața, 
undele rîuhti înviorează pri
virile. De fapt, in iulie „ziua 
de muncă" începe înainte de 
răsăritul soarelui, deși noap
tea este mai scurtă și se ter
mină după lăsatei serii. Este 
mai mult decît o „zi-lumi- 
nă“. De parcă noaptea a- 
ceasta blîndă n-ar avea nici 
o plăcere să se întindă în 
patul de campanie al unui 
somn nepăsător. N-ai Finn 
să dormi. Și, cînd dorm?., 
somnul ți-e un vis plin cu 
vrăbii galbene. Iar dacă te 
scoli mai devreme și tra~i 
cîteva brazde „în plns“ 
coasa bine bătută, îti 
seama că nu faci decît 
lărgești drumul soarelui, 
astrul acesta fierbinte 
limpezească mai repede 
mina verii.

somn ne 
dinir-al

— luna 
dintr-al

— spicul

CU 
dai 
să
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să 
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ADUNAREA GENERALA
proba spiritului critic și autocritic

O ad.inare generală este in
teresantă Și vioaie in funcție 
de tema pusă in discuție, de 
responsabilitatea cu care par- 
ticipanții tratează, problemele 
referitoare la viata și activi
tatea lor. O adunare generală 
poate primi calificativul de la 
„bună* în sus, așadar, dacii 
este bine organizată, dacă su
biectul ei interesează majori
tatea membrilor organizației, 
dacă tinerii manifestă seriozi
tate în desfășurarea ei. O a- 
dunare generală de acest fel 
am urmărit la organizația nr. 
50, prelucrări A, secția Apara- 
taj, întreprinderea „23 August44 
din București. Fișa „tehnică44 a 
acestei organizații arată că în 
cadrul ei acționează 107 mem
bri, adică' 87 la sută din per
sonalul muncitor al secției. 
Din acest procent rezultă o 
concluzie logică, directă, in
formația fiind corelată cu c 
alta, de ordin strict economic, 
anume că pe primele șase luni 
ale anului au fost îndeplinite 
cu succes sarcinile de produc
ție. Concluzia este următoa
rea : 87 la sută din succesele 
obținute aparțin tinerilor. Ei 
muncesc cu competență și se
riozitate, cu angajare tine
rească pentru a face din pro
dusele fabricate produse com
petitive. utilaje și subansam- 
ble.de înaltă calitate. In prima 
adunare generală,din semestrul 
II al apului, cum este și fi
resc, s-a discutat despre : 
„Modul in care, tinerii și-au 
adus contribuția la îndeplini
rea sarcinilor de plan pe tri
mestrul II și, respectiv, sarci
nile de plan pe trimestrul III. 
Măsuri ce trebuie luate în a- 
cest scop14. Formularea ușor 
eliptică a temei nu ascunde 
însă scopurile, precise ale a- 
nalizei. ale dezbaterilor care 
au urmat. Fără a căuta cu 
orice preț „nod în papură44, 
vom sublinia și' cu acest pri
lej că alcătuirea materialului 
suferă — nu în totalitate — 
de generalități, linsese exem
plele concrete, atit pozitive cit 
și negative, măsurile concrete 
sînt înlocuite de formule co
piate din manuale de economie 
politică. Ceea ce este însă 
bine, este că intervențiile par- 
tieioanților, ale utecjștilor. au 
fost mai concrete, mai la o- 
biect. Și chiar în i”<,o-maTiea 
prezentată de Ion Boicu, se
cretarul biroului o.-.-an’zației, 
nu poate fi ignorat tonul au
tocritic, chiar dacă obiectul 
autocriticii a fost general. Ast
fel, printre altele, se snunea : 
„Planul pe trimestrul II a fost 
îndeplinit și chiar depășit. Mai 
a vem însă unel^ restanțe la

economisirea de materii pri
me, materiale, combustibil, e- 
nergie, apă. [...). Trebuie deci 
să pornim o amplă acțiune 
împotriva risipei de orice na
tură, să luăm poziție ferma 
împotriva acelor tovarăși (e 
drept, ppțini la număr) care 
întârzie de la program, lipsesc 
nemotivat, refuză anumite lu
crări, fac risipă de combusti
bil, energie, prin funcționarea 
mașinilor în gol, prin reme
dierea anumitor piese44. In cu
vintele lor, uteciștii nu s-au 
mulțumit cu aprecierile, cu

- lauda de sine, cum se spune, 
ei au apreciat just rezujtatele 
bune care pot fi și mai bune, 
atît în planul îndeplinirii sar
cinilor de producție, deci ale 
obligațiilor profesionale, cît și 
al celor izvorite din calitatea 
de tînăr comunist, de tîriăr 
revoluționar. Ei înșiși au venit 
cu propuneri concrete, au do
vedit că problemele care îi 
frămintă au dus și la desco
perirea de soluții, că aceste 
soluții se cer imediat transpu
se în practică. Ei sînt preocu
pați de consumul de materiale, 
de combustibil, de energie, se 
străduiesc să reducă orice pier
dere, să folosească integral 
materialele și timpul de lucru 
în scopul producției. Iată cîte
va dintre intervenții, pe scurt : 
Ștefan Cristea, secretar cu 
probleme de propagandă în 
cadrul biroului organizației : 
„O atenție sporită trebuie să 
acordăm adaosurilor de prelu
crare lăsat pentru rectificare. 
Mă refer la faptul că este ne
cesară respectarea unor di
mensiuni în concordanța cu 
tehnologia reperului respectiv, 
în acest fel nu s-ar mai pierde 
material și timp suplimentar 
la prelucrare. Apoi, este nece
sar să i 
pregătirii 
mai tineri muncitori, cum ar 
fi Mariana
Alexandru ___ _____
Violeta Luchian — frezor. Cei 
mai bine pregătiți dintre noi 
trebuie să-i ajute să-și însu
șească toate tainele meseriei, 
să-i îndrumăm să participe la 
cursurile politehnicii muncito
rești".

Niculina Stan, strungar t 
„Insist și eu asupra faptului 
că piesele forjate și turnate 
sînt supradimensionate. Bi
roul organizației noastre ar fi 
bine să ia legătura cu bi mul 
organizațiilor de tineret: de la 
Forjă și de la Turnătorie pen
tru a găsi o soluție optimă de 
rezolvare. Și poate și cu cei 
de la proiectare... Este nece
sar, de asemenea. toți să 
ne aliniem la disciplina de

insistăm în vederea 
i superioare a celor

Go Ic iu — strungar, 
Urea — frezor.

producție, să participăm la 
toate acțiunile organizate de 
comitetul U.T.C. In felul 
cesta, în trimestrul in care am 
intrat să obținem succese și 
mai mari. Totodată, trebuie să 
rie intensificăm munca la gră
dina de legume numărul 1, 
pentru a fi fruntași și în ac
țiunea de autogospodărire44.

Anghel David, frezor : „Știți 
cu toții că lucrez cu piese mari, 
greu de ridicat pe- masa mași
nii. De aceea propun să se a- 
nalizeze și să se adopte măsu
ra instalării unei macarale Ja 
locul de muncă. In acest fel va 
crește și productivitatea mun
cii, și lucrările pe care le fac 
vor ii de mai bună calitate, 
fiind bine știut lucrul că ea, 
calitatea, este dezideratul cel 
mai de preț al producției noas
tre. Mă angajez să-mi fac da
toria cu conștiinciozitate, cu 
responsabilitate44.

Viorica Petrișor. frezor : „O- 
biectivul nostru principal este 
munca. Dar să nu uităm că și 
timpul liber intră în atribuțiile 
organizației de tineret Petre
cerea timpului liber într-un 
mod instructiv-educativ. dis
tractiv, ne reface capacitatea 
de muncă. De aceea propun să 
organizăm mai multe excursii, 

■"mai multe vizite Ia. muzee, 
la locuri de istorie și cultură, 

strins legat de producție, 
să nu uităm că începe faza de 
masă a concursurilor pe me
serii și trebuie să ne prezen
tăm foarte bine. Ar fi o mare 
bucurie ca unul dintre noi să 
ajungă cel mai bun din sector, 
din Capitală și, de ce nu ?, 
din țară44.

Am rezumat cîteva dintre 
intervențiile uteciștilor parti- 
cipanți la adunarea generală 
pentru a sublinia seriozitatea, 
responsabilitatea cu care tine
rii din această organizație a- 
bordează problemele specifice 
vîrstei lor, probleme de muncă 
și viață, probleme ce se cer 
și se pot rezolva în cadrul or
ganizației. Ei au Înțeles că a- 
dunărea generală este locul și 
momentul cînd se analizează, 
se dezbate, se propune și se 
trece' Ia aplicarea măsurilor 
capabile să optimizeze proce
sul tehnologic, disciplina de 
producție, climatul de muncă. 
Adunarea ggnerală a organi
zației Uniunii Tineretului Co
munist nr. 50. prelucrări A, 
secția Aparataj. întreprinderea 
„23 August44 din București a 
fost o adunare bună, pentru 
Că a fost — în general — bine 
organizată, pentru că tema a 
interesat pe toți membrii ei.

a-

MIOARA VERGU

S mplitatea experienței
(Urmare din pag. /)

țe proprii au fost realizate 
dispozitive și piese de schimb 
care au eliminat complet im
portul. Mai mult de 80°/$ din
tre tineri își completează stu
diile la seral.

Un lucru mai trebuie subli
niat: combinatul, pe lingă 
modelele consacrate ale dife^ 
vitelor stiluri transpuse cu 
multă ’ finețe si exactitate, a 
creat și modele de "inspirație 
folclorică românească, redind 
stilizat motivele vechilor pie
se de mobilier țărănesc aflate 
la Muzeul Țării Crișurilor.

L-am lăsat anume pe L6zer 
loan (26 de ani, categoria a 
3-a) la sfirșitul reportajului, 
pentru frumusețea cuvintelor 
pe care mi le-a spus : „îmi 
plac pădurile, vara, cintind, 
pentru cine știe să le audă. 
Pădurea este cu adevărat o 
minune și dacă o iubim tre
buie să facem aur din ea și 
viori care să-ț ducă mai de
parte cîntecul, și nu surcele 
de aprins focul...11

Lozer loan lucrează în com-

binat de șapte ani, la secția 
pregătire 2., și are Idei și i- 
nițiative personale. El spune : 
„Ezi sînt un om care vrea 
mai mult. în secția mea sini 
oameni' foarte serioși, care 
vor să realizeze cit mai mult, 
dar mai sînt unii inconștienți 
care ori nu știu meserie, ori 
nu pot mai mult, și ne țin in 
loc. Si noi lucrăm în acord 
global, așa că ne afectează la 
retribuție inconștiența unora. 
Și ța normă. Dacă iți iubești 
meseria, nu poți să stai nepă
sător. în.jurul 
tîtea de făcut, 
să gîndești“.

Țara este și 
tele tinerilor . .
ghiari din Combinatul de pre
lucrare a lemnului Oradea, și 
ea este frumoasă pe măsura 
frumuseții tinerilor pe care 
i-am văzut muncind și trăind 
în pace și prietenie, aducina 
astfel cel mai cald și mai con
vingător omagiu marii sărbă
tori din 23 August, dată în
scrisă definitiv in inimile tu
turor fiilor tării.

nostru sini a- 
trebuie numai
aici, in sufle- 

români și mă

TV
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Roman foileton: 

„Fiicele doctorului". Episodul 1. 
11,55 Cîntă corul întreprinderii 
mecanice din Cîmpulung Muscel. 
12.10 Cadran moadlal. 12,30 Anun
țuri și muzică. 12.35 Matineu de 
vacanță. 13,00 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 15.05 Viața șco
lii. 16.25 Caruselul operetei. 16,40 
Clubul tineretului. „Omagiu pa-

trlei și partidului". 17,25 Cartea 
social-politică. 17,50 1001 de seri. 
18,OD închiderea programului. 29,0.0 
Telejurnal. 20,20 Actualitatea eco
nomică. 20,35 Ancheta TV: .,Dus- 
întors de pe drumul amăgirilor". 
21,00 Teatru TV : „Tineri căsătoriți 
caută cameră" de Mihail Roscin.
22,20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,20 Salonul TV 

al artelor plastice. 21,05 Publici
tate. 21.10 Mic dicționar de operă 
și balet. Litera D (IV). 22,20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

ÎN DIRECT VACANȚA!
In cîmp, acolo unde ește 

teatrul operațiilor zilnice, nu 
vezi nimic deosebit, nimic care 
prin imensitate să-ți sugereze 
eforturile depuse. Ne-am o- 
bișnuit să măsurăm munca de 
pe șantierele tineretului prin 
sentimentul de grandios pe 
care ni-1 provoacă și iată că 
acum Ia Viișoara-Nord unita
tea de măsură își pierde în
semnătatea. Adică, cum să, te 
simți strivit de niște simple 
canale prin cure un fir de apă 
va curge liniștit ?

Cînd afli însă că pe aici, 
prin Teleorman, au trecut din 
anul 1979, anul deschiderii 
șantieculuȚ național al tinere
tului, peste 3 000 de brigadieri 
de prin toate județele țării, 
care au confecționat peste 
100 000 m2 dale, că de acum 
lungimea conductelor montate 
depășește distanța v București 
— Ploiești, că au decojmatat, 
săpat și finisat <canale repre- 
zentînd circa l mii- m3, sau că 
valoarea muncii lor este apre
ciată la 60 mii. lei nu mai poți 
să te întrebi, nu mai ai cum, 
unde este grandiosul din toată 
această înșiruire de fapte.

Trec cu Dumitru Tișianu, 
comandantul șantierului din 
prima zi, pe la punctele de 
lucru și-mi dau seama de di
ficultatea examenului pe 
care-I au de dat timp de cite 
două luni brigăzile de elevi și 
sludenți sosite aici. In prezent 
elevii din județele Alba și 
Argeș au preluat ștafeta (citiți 
salopeta, Jooate, tirnăcopui, 
sapa !) eonstituindu-se și ei, 
ca toți ceilalți, într-o tînără 
familie in care fiecare este 
prieten cu fiecare, dar între- 
cîndu-se reciproc pentru depă
șirea normelor, și după păre
rea lui nea Ion Ștefan, aflat 
pe șantiere din ’50, .^int niș-

te băieți minunați, nu am în- 
tilnit alții mai harnici*4. Difi
cultatea acestui șantier constă 
în muncă plus încă ceva. Acest 
ceva îl reprezintă suprafața 
mare care trebuie acoperită. 
„Dacă te sui într-un copac la 
Porțile de Fier II — îmi spu
ne Dumitru Tisianu — cu
prinzi cu privirea toată întin
derea. Aici ca șa văd totul 
trebuie să umblu o zi înlreagă, 
fiindcă 30 ha nu sînt un 
fleac4*. Apar astfel alte greu
tăți : dispersarea forței de

Șantierul 
îmbrăcat
în grîu

muncă, nevoia de utilaje su
plimentare și impresia, descii- 
rajantă uneori, că bați pasul 
pe loc...

Spuneam eă din două în 
două luni se schimbă brigăzi
le, Ce deosebire între momen
tul sosirii și ziua despărțirii 
de locurile devenite atît de 
familiare ! Ce schimbare fan
tastică se petrece, in mod real, 
cu tinerii care de multe ori nu 
au mai plecat niciodată sin
guri de acasă !

Am vorbit cu mai mulți e- 
levi. Și dimineața cînd plecau 
Ia lucru, și seara cînd îșî or
ganizau diverse activități re
creative, și La amiază cînd se

■.................. -..JHIU JIU ... . Al

reîntorceau de la muncă- Tot
deauna erau veseli. Mereu 
răspundeau ia întrebarea mea 
dacă nu-i prea greu că s-au 
obișnuit și nu li se mai pare 
dificil. Mărturisesc că la înce
put am fost suspicios, i-am 
bănuit de afirmații graloMe, 
Regret acum acest lucru. Nu 
am fost indus in eroare. Real
mente le place munca pe care 
b fac, convinși fiind de impor
tanța căpătată prin învestirea 
eu titlul de brigadier.

Se mai întîmplă ca unii să 
calce strîmb, adică să nu-și 
facă norma. Corijarea vine i- 
mediat de la cei din jur, „In 
ziua respectivă lucrăm toți 
mai mult ca să acoperim și 
rămînerea in urmă, Cînd ne 
întoarcem în tabără, stăm noi 
de vorbă cu cel care ne-a 
dat bătaie de cap și nu s-a în- 
timplat să mai repete figura 
vreodată. După ce capeți o 
metodă de lucru îți faci norma 
chiar și mai repede, iar pînă 
la sfirșitul zilei o depășești44. 
Acum este momentul să trec 
numele cîtorva astfel de 
„spărgători de normă*4 : Vaîe- 
rică Bă.descu, Paul Stoica, 
Mircea Cdjocaru, toți de la 
Grupul școlar „Petro!** — Pi
tești, Cristian Nițu, Ion Popa, 
Iustin Moisescu, Nicușor Ivan, 
Nicuiae Dumitrașcu, din Curtea 
de Argeș, Liceul „Vlaicu Vodă*4, 
sau pe cei de la Liceul ind. 
nr. 1 Cugir (jud. Alba) Ovidiu 
Cutean, Gheorghe Mânu, Fio
rin Băluțiu. împreună cu ele
vii de la Liceul ind. nr. 2 — 
Alba Iulia : Avram Munteanu, 
Ion Dan, Sorin Florea, Nicolae 
Bulac, Vasile Bostan. O men
țiune specială pentru toți ele
vii Școlii profesionale din Ște- 
fănești — Argeș.

DRAGOR ȘEULEANU

NIMIC DESPRE CLUBURI
lin raid de eiteva ore, pe la vremea dimineții, în «âtesa 

dintre liceele sectorului I din Capitală, aeoto unde ne aștep
tam să existe cluburi de vacanța pentru elevi, ne-a pu-s ia 
fata unei situații de-a dreptul neașteptată (și nedorită, in 
același timp) : respectivele cluburi pui1 și simplu nu există ’ 
Știam de la președinta Consiliului elevilor al sectorului că a 
fost trasată ca sarcină organizarea și activizarea acestor clu
buri. Cum a fost transpusă in practică această indicație (care, 
«e știe, a intrat de mult m tradiția celor ce organizează va
canțele elevilor bucureșteni) stau martore imaginile foto
grafice alăturate cărora le adăugăm și cîteva indispensabile 
explicații.

Foto 1

Scrisoare 
de vacanfâ

Multă vreme, după ce ujtima va
canță rămăsese în urmă, ca o oază 
mirifică pe care n-aveam s-o mai 
recapăt niciodată, ceasul meu bio
logic se încăpățînă să se

OAZA MIRIFICA
vească după ritmul anului școlar: 
vara, iarna și primăvara bucuria 
vacanțelor copilăriei m-a urmărit 
ani în șir. O aproape inexplicabi
lă febrilitate, dublată de nostal-

gie, se instala cu putere tutelară 
în simțuri la prima zăpadă, la nă
vala florilor, Ia vremea cireșelor 
pietroase. Mult mi-a trebuit să 
mă dezvăț de a mai număra anii 
de la 15 septembrie. f>i nici chiar 
acum n-aș putea jura eu mina pe 
inimă că vara nu e încă sinoni
mă cu horbota de culori, parfu- 
muri și întîmpîări ale vacanței 
mari, cu mirajul ei fără seamăn. 
Pentru toți copiii șj maj ales pen
tru cei foarte mici care sînt încă 
intr-o permanentă vacanță mare, 
cu tot caruselul ei de irepetablle 
bucurii, am scris „Carte pentru 
Gu, o fetiță cum ești tu“. O car
te pentru fetița mea de 2 ani și 
10 luni. Și pentru toți ceilalți co
pii care dăruimdu-ne din bucuria 
și puritatea lor ne luminează su
fletul.

La Liceul „I. L. Caraba le“ 
poate fi privit, de cum intri 
în incinta școlii, un mare și 
frumos caligrafiat „Program 
de vacanță44, Chiar dacă nu e 
el prea bogat, chiar dacă 
sînt .așezate laolaltă activi
tățile pe care trebuie să le 
desfășoare și u.teciștiz și pio
nierii, important este că 
există și că ar trebui res
pectat. Dar, despre dinamis
mul și amploarea .activităților 
sportive — care în aceasta 
perioadă ar trebui, conform 
programului, să se desfășoa
re zilnic — terenurile din 
curtea școlii nu pot spune 
nimic, așa pustii cum sînt 
(foto 1), Poate doar coșurile 
de gunoi — multe și pline — 
să grăiască despre spiritul 
gospodăresc de aici. în rest.„ 
Directoarea școlii nu știe, in

curtea liceului (foto 2) vor
besc despre faptul câ pe aici 
este sigur că vor fi trecut în 
ultima vreme niște oameni. ! 
In afara acestui singur — $i 
inestetic — semn de viață, ; 
nimic. Absolut nimic !

La Liceul de matemaiîcă- 
fizică nr. 2 am fost puși în- I 
tr-o veritabilă încurcătură. 
Pe ușa de la intrarea în • 
școală erau lipite două afișe- • 
Pe unul dintre ele era ânseris j 
un „Program de activități ; 
pionierești pe perioada va
ran țeî". Celălalt — fără tltla 
(ca o formație muzicală 
cută în uitare) — își înoe-oea^ 
șirul acțiunilor cu „Săptămî-V 
na pîonierieî44 • Tot de acolo < 
aveam să aflăm despre o 
„Cupă a vacanței44 pentru di
ferite discipline sportive. Dm 
păcate, și aici terenul de

DANIELA CRASNARU

Premieră la Opera română: SEARA STRAVINSKI
Muzica lui Stravinski oferă 

creației coregrafice admirabile 
pretexte sonore. Pentru con
strucția regizorului-coregraf, 

. coloritul. orchestral, jocul 
densităților și luminescențelor 
sonore, luxurianta bogăție 
timbrală — ideală . canava 
pentru orice coregrafie — sînt 
tot atjtea repere luminînd cu 
intensități diferite ansamblul 
scenic, jalonare însă unde di
mensiunea temporală, drama- 
turgică (fără cuvinte) se păs
trează întreagă grație jocului 
grosimilor orchestrale, grație 
caracterului eminamente pro
gramatic și descriptiv al uneț 
muzici cape, în primul rînd, 
seduce și, consecutiv, invită 
la reflecție creatoare pe mar
ginea mirificului, „muzica
lului44 act al seducției artis
tice. „Sedusă44 așadar de mu
zica lui Stravinski, coregrafa 
Alexa Mezincescu alătură. în 
noua premieră Seară Stra- 
vinski, Simfonia în do, Joc 
de cărți și Pasărea de foc, 
partituri apartinînd unor pe
rioade de creație diferite, ul
timele două gîndite și scriue 
ca balete, întreprindere de Ia 
bun început înclinată spre 
inegalitate. într-o manieră 
însă deosebit de interesantă 
artistic (se poate desprinde 

ideilor si dintr-un 
strîmb-potrivit 
le privim pe 
că. la sfîrșit. 
comun se vor 
se vor reuni

Pe scheletul Simfoniei în 
do, a uneia dintre rarisimele 
lucrări ascultînd de organici- 
tatea formei de sonată-simfo- 
nie propriu-zise, coregrafa 
așterne o acțiune, un story cu 
miez tare : acela al succe
siunii desprinderilor și re
căderilor unui personaj fe
minin, în societatea ‘unifor
mă și uniformizatoare. Cla
sică, sobră, întriieîtva neobiș
nuit de netedă, muzica tem
perează aici o acțiune de po
sibilă incandescentă, redu-

Este exact rolul punînd în re
lief indiscutabila * vibrație in
terpretativă a balerinei, «uan- 
țîndu-se cu grăitor talent („a- 
companiată de Nicoleta Iosi- 
fescy, Beatrice Matei. Mi- 
haela Țigănuș, Mihai Babuș- 
ca) în interiorul unui specta
col care nu convinge, ci a- 
trage și menține atenția.

Joc de cărți, dimpotrivă, 
explorează vădit și convins 
teoriile exuberanței. Concu
rează excelent la aceasta cos
tumele (Elisabeta Benedek),

CARNET MUZICAL

„spuma44 __
angrenaj mai 
spre idee). Să 
rînd pentru 
ideile-numitor 
separa singure, 

, coerent de la sine.

cînd-o la dimensiunile unui 
nucleu schițat oarecum cari
catural, oarecum miniatural 
în dimensiunea conflictului, 
cu o categorică amprentă gro- 
tescă. Tensiunea nu rezultă 
deci direct, din încordare și 
diștantă între extreme, ci 
ocolit, deturnat prin arti
ficiile inadecvării muzică-ac- 
țiune, manevrate cu subtili
tate. Ilenei Iliescy îi reyine 
rolul de a se extinde și a se 
autominimaliza în același 
timp, de a „dansa44 strălucit 
însă parcă într-o încăpere 
strimtă cu pereți de sticlă.

decorurile 
concepția 
accent pe 
marginea __________
pe mișcarea scenică în atribu
tele ei expresive elementare : 
staticul, „viermuiala44, sime
tria. Remarcabile sînt nume
rele damelor (Roxana Bod- 
narciuc, Daniela Spiridoneș- 
cu. Eugenia Cotovelea. Natașa 
Trăistaru). ale valeților (Flo
rin Mateescu, Ștefan Soare, 
Paul Dumitrescu. Mihai Fo- 
tescu), «umere unde izbucni
rile de comic îngroșat, gro
tesc, sînt savant diluate in 
pasta derulării scenice. în 
totul, baletul e supraîncărcat

(Roland Laub), 
coregrafică punînd 
spectaculos pină la 

pantomimei pure,

de mișcare, de poze și atitu
dini, mențimnd mereu vie 
concentrația semantică a rea
lizării dansului.

Am ascultat pe bandă (deee 
pe bandă și nu în fosă ?) Pa
sărea de foc, prima piesă ma
joră stravin6kiană, căreia re
gizoarea îi dă o înfățișare tri
butară tradiției. Dincolo de 
exultanta de lumină, viată, 
ritm, culoare, nerv al materiei 
sonore, dansul adaugă acele 
trăsături particulari zi nd vi
zual si dramatic. Astfel, mo
tivul Păsării de foc devine 
Pasărea de foc (Anne Marie 
Vretos. într-o realizare de 
farmec și gracialitate bine stu
diate) ; astfel, vrăjitorul Kas- 
cei este prevestit și împins, 
susținut de la spate de tene
broase dezlănțuiri sonore (re
marcabil Ștefan Bănică in
tr-un rol de forță, nerv și cris
pare hîdă. caricaturală). Con
traponderea narativă a aces
tor „pete de culoare*4 drama- 
turgice. Prințul si Prințesa 
(Daniela Spiridonescu si Cri
stian Crăciun) este realizată 
în tonuri deschise, senine, a- 
parținind limpede împărăției 
binelui (care, firește. învinge 
pînă la 
scenelor 
totul de 
expresie 
primelor 
regizoarea
de plastică frumusețe scenică.

urmă). Realizarea 
de ansamblu e cu 
excepție ca forță de 

scenică. Pe' urmele 
montări de răsunet, 

creează secvențe

VIOREL CREȚU

sport părea că regretă (cu L / 
poartă de handbal înclinată Jj 
■» fi •“» r» hX .. n

legătură eu vacanta elevilor 
săi, nimic altceva decit că 
vreo 30 lucrează — In Bucu
reștii Noi — pe un șantier 
și că nu ne poate îndruma 
către baza „Cutezătorii" ln- 
trucît nu are idee unde se 
află (de asta raspunzind nu
mai și numai comandantul- 
instruetor al unității de pio
nieri 1),

a bătrînete și părăsire, cu 
panourile de baschet nease- 
diate de vreo minge) absen
ța competitorilor (foto 3).

Ce 8-ar putea spune în 
concluzie ? Nimic altceva 
decît că trebuie luate grab
nic măsuri — atît la nivelul 
școlilor respective, cjt și la

Foto 3

Un alt loc al liniștii de
pline este și Clubul liceului 
„C. A. Rosetti", acolo unde, 
spre deosebire de școala an
terior vizitată, nu există nici 
măcar acel program de acti
vități pentru liceenii aflați 
în vacanță ! E drept, pentru 
pionieri există, dar, oricum, 
picior de elev — nici mic, 
nici mare — nu poate fi ză
rit prin școală. Doar morma
nele de pămînt excavat din

acela al Comitetului U.T.C. 
de la sectorul I al Capitalei 
pentru ca vacanța să jși in
tre pe deplin în drepturi și 
în școlile unde ar fi fost ne
cesar — și obligatoriu — să 
existe cluburi de vacanță. 
Pentru că, in fond, numai 
despre cluburile de vacanță 
n-am avut prilejul să spu
nem ceva in urma acestui 
raid !

DAN MUCENIC

I
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în călătoriile dvs. la munte sau la mare, un prieten nedespărțit

RADIORECEPTORUL 
PORTABIL

Radioreceptoarele portabile întrunesc toate calitățile 
pentru a fi utile în casă, dar mai ales în călătoriile 
dvs. la munte sau la mare.

Iată cîteva caracteristici tehnice : selectivitate, sen
sibilitate, claritate, greutate redusă, alimentare eco
nomică la baterii sau la rețeaua electrică.

Magazinele de specialitate ale comerțului de stat 
vă oferă, și cîteva tipuri noi de radioreceptoare por
tabile, răspunzînd tuturor preferințelor :

GAMMA — un aparat miniatural de buzunar — 1 
gamă de unde (medii), greutate — 260 g., alimentare 
la baterii, preț 345 lei.

SOLO — 100 — tot un aparat miniatural de buzu
nar cu 2 game de unde — medii și lungi — preț 375 
lei.

DERBY — cu 2 game de unde — medii și lungi, 
greutate 450 g cu baterie — preț 445 lei. ,

LIRA — aparat nou pentru autoturisme, cu 3 game 
de undă — lungi, medii, scurte, stabilitate în funcțio
nare. putere la ieșire 3 W, tensiune de alimentare 12 
V, preț 1 330 lei (cu antenă).

UTIL ÎN ORICE 
LOCUINȚĂ

în orice locuință, de un folos real - mini- 
aspiratorul „MIGNON". Deși de dimensiuni 
reduse, cu ajutorul noului aspirator se pot 
curăța : mobila, ușile, ferestrele, hainele, locu
rile mai greu accesibile din locuința dv.

„MIGNON" — un aspirator ușor de mane
vrat și cu un consum redus de energie elec
trică.

De vînzare, în magazinele de specialitate ale 
comerțului de stat

Prețul 525 lei (in care sînt incluse și acce
soriile - prelungitor, trei perii, sac de rezervă, 
diuză îngustă).

ble.de
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AGENDA
Luni după-amiază au început, 

la București, lucrările celei de-a 
XH-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare 
economică, științifică și tehnică 
româno-franceză.

Președinții celor două părți în 
comisie, Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și Michel Jobert, ministru 
de stat, ministrul comerțului ex
terior, au exprimat satisfacția 
față de bunele raporturi stator
nicite între România și Franța, 
care, in spiritul înțelegerilor și 
orientărilor stabilite cu prilejul 
dialogului la cel mai înalt nivel, 
au cunoscut o evoluție mereu 
ascendentă.

Comisia analizează stadiul în
făptuirii hotăririlor convenite în 
timpul vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Franța, în 
iulie 1980, și al măsurilor luate 
la precedenta seșiune a comisiei 
mixte. în acest sens, sînt exa
minate căile și modalitățile de 
diversificare a cooperării româ- 
nor-franceze în domeniile indus
triei chimice, construcțiilor de 
mașini și in alte sfere de acti
vitate. S-a evidențiat, de ase
menea, necesitatea de a se ac
ționa, în continuare, în vederea 
lărgirii schimburilor economice 
reciproc avantajoase, într-o 
structură corespunzătoare posi
bilităților oferite de economiile 
naționale ale României și Fran
ței, a cooperării industriale șî 
tehnologice în forme noi, supe
rioarei

La lucrări participă Dumitru 
Aninoiu, ambasadorul României 
la Paris, și Marcel Beaux, am
basadorul Franței la București.

★
In cursul dimineții, președin

ții celor două părți în comisia 
mixtă au vizitat secțiile de pro
ducție ale Societății mixte 
româno-franceze „Oltcit" pen
tru producerea și comercializa
rea de autoturisme de mic li- 
traj și au discutat o serie de 
aspecte privind activitatea aces
teia.

Sen, înțelegerile convenite între 
cei doi conducători de partid și 
de stat.

A luat apoi cuvîntul Sin In 
Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene 
la București. Vorbitorul a înfă
țișat lupta poporului coreean 
pentru realizarea idealului na
țional de reunificare indepen
dentă și pașnică a țării.

Referindu-se la cursul ascen
dent al legăturilor de prietenie 
dintre partidele și popoarele 
celor două țări, vorbitorul a 
subliniat rolul deosebit de im
portant în această direcție al în
țelegerilor convenite in cadrul 
întâlnirilor și convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Kim Ir Sen. Ambasadorul 
Sin In Ha a exprimat senti
mente de gratitudine Partidului 
Comunist Român, guvernului și 
poporului român, eminentului 
său conducător tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru spri
jinul activ și solidaritatea mili
tantă manifestate în înfăptuirea 
dezideratului fundamental al 
poporului coreean — reunifi- 
carea patriei.

în încheierea adunării a fost 
vizionat un film documentar în- 
fățișînd vizita oficială de priete
nie efectuată în primăvara a- 
cestui an de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușeșcu în R.P.D. Co
reeană.

ÎNCHEIEREA GRABNICA A RECOLTĂRII GRÎULUI azi

★
în aceeași zi, tovarășul Gheor

ghe Oprea a oferit, în onoarea 
delegației franceze, un dineu, în 
cadrul căruia s-a toastat in să
nătatea președintelui 
Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, a 
telui Republicii 
Francois Mitterrand, pentru dez
voltarea în continuare a relații
lor româno-franceze, pentru 
pace și înțelegere pe continen-. 
tul european și în întreaga 
lume.

Cu prilejul „Lunii de solida
ritate cu lupta poporului co
reean", colonelul superior Kim 
Ciung Hiăn. atașatul militar, 
aero și naval al Republicii 
Populare Democrate Coreene la 
București, s-a întîlnit cu mili
tari dintr-o unitate a armatei 
române, în fata cărora a evo
cat lupta poporului coreean pen
tru reunîficarea pașnică a pa
triei și a subliniat sprijinul fră
țesc al poporului român acordat 
acestei cauze drepte. Totodată, 
au fost vizionate o fotoexpoziție 
și un film documentar puse la 
dispoziție de Ambasada R. P. D. 
Coreene la București.

Republicii 
tovarășul 
președin- 
Franceze,

Luni după-amiază, la între
prinderea de mecanică navală 
Galați a avut loc o adunare or
ganizată de Comitetul municipal 
Galați al P.C.R., cu prilejul 
„Lunii de solidaritate cu lupta 
poporului coreean" la care au 
luat parte reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masași 
obștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Au fost prezenți membri, ai 
Ambasadei Republicii Populare 
Democrate Coreepe ța București.

în cuvîntul șău Constantin 
Iaci b, directorul întreprinderii 
de mecanică navală, a evocat 
lupUi eroică a poporului coreean 
pentru apărarea cuceririlor revo
luționare, a independenței și su
veranității naționale, precum și 
succesele importante obținute, 
sub conducerea Partidului Muncii 
din Coreea, in opera de edifi
care socialistă a țării. în con
tinuare, vorbitorul s-a referit pe 
larg la relațiile de prietenie sta
tornicite între partidele, țările 
și popoarele român și coreean, 
evidențiind, în acest context, con
tribuția esențială adusă de întâl
nirile si convorbirile de la Bucu
rești și Phenian dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Liberia — a 135-a 
aniversare a proclamării inde
pendenței de stat —luni după- 
amiază, a avut loc in Capitală 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, în cadrul căreia 
Nicolae Melinescu a 
aspecte din preocupările și rea
lizările poporului liberian.

Au fost prezenți J. Hilary 
Wilson jr., însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al Republicii Li
beria la București, și membri ai 
ambasadei.

Realizarea vitezelor zilnice 
planificate la seceriș depinde in 
primul rînd, după cum bine se 
știe, de buna funcționare a com
binelor. Se poate spune că, acolo 
unde preocuparea pentru asigu
rarea unei stări tehnice cores
punzătoare a mașinilor este per
manentă și cu. adevărat eficientă 
și rezultatele, ritmurile de recol
tare sînt pe măsura așteptări
lor. Nu în puține unități agrico
le din județul Galați, interesîn- 
du-ne de acest aspect, ni s-a 
răspuns cu promptitudine : „Toa
te combinele funcționează nor
mal". Sau : „Toate cele 17 com
bine lucrează în brazdă", sau 
„In această săptămână nici o 
combină nu ni s-a defectat". 
Asemenea răspunsuri am primit 
la C.A.P. Smulți, Corni, Cudalbi, 
Munteni, Negrilești etc. Nu însă 
și la C.A.P. Valea Mărului unde, 
în ziua prezenței noastre, la un 
moment dat, din 12 combine 6 
stăteau din cauza unor defecțiuni, 
în timp ce șeful secției de me
canizare alerga de colo-colo 
după piese de schimb sau pentru 
aducerea unui aparat de sudură. 
Lipsa unor măsuri de preveni
re, în fond de bună organizare, 
apărea astfel și mai evidentă.

Cum ar fi trebuit să se proce
deze reiese cu claritate din 
exemplele culese din unitățile 
vecine : verificarea minuțioasă 
a mașinilor seara, după încetarea . 
lucrului și înlăturarea oricărei 
defecțiuni pînă a doua zi, la ora 
reintrării în brazdă ; întărirea 
echipelor de depanare cu meca
nici din ateliere S.M.A. ; dotarea 
corespunzătoare a atelierelor 
mobile inclusiv cu aparate de 
sudură etc. în acest cadru este 
loc desigur și pentru inițiative, 
în C.U.A.S.C. Tecuci, de pildă, 
din inițiativa Comitetului muni
cipal de partid, echipele de 
depanare din unitățile respective 
au fost întărite cu 12 electricieni 
și lăcătuși din întreprinderile te- 
cucene, iar atelierele mobile de 
reparații au fost dotate cu gru
puri de sudură. Așa se și explică 
înlăturarea defecțiunilor de la 
combinele de aici într-un timp 
record și, în ultimă instanță, de-

pășirea vitezelor zilnice Ia recol
tat.

— Acest fapt se evidențiază 
mai ales in unitățile care au și 
încheiat recoltatul, a ținut să 
sublinieze inginerul Gheorghe 
Savin, directorul Trustului 
S.M.A. Galați. în unitățile din 
C.U.A.S.C. Tudor Vladimirescu, 
de pildă, putem spune că fiecare 
combină a funcționat continuu la 
capacitatea maximă, tocmai 
fiindcă s-a reușit asigurarea 
unei stări tehnice foarte bune a 
mașinilor, fiindcă s-a acționat cu 
promptitudine pentru înlăturarea 
defecțiunilor, unele din acestea 
fiind prevenite prin intervenții 
corespunzătoare în primele ore 
ale zilei, înainte de a se ridica 
rouă de pe cîmp. Se cere însă a

GALAȚI: în lan,
viteză maximă
a combinelor!

fi examinată și problema folosi
rii mai intense a combinelor. Din 
acest punct de vedere, consider 
că actuala campanie ne oferă 
cîteva învățăminte. Dacă facem 
o comparație cu vitezele reali
zate in anii precedent i vom ob
serva că aceea din vara aceasta 
nu este superioară, ci mai mică.

— Cum se explică acest regres 
și ce trebuie făcut pentru înlă
turarea lui ?

— O explicație există. în acest 
an noi am trecut la colectarea 
plevei. Am desfășurat deci o ac
țiune de amploare și deosebit de 
importantă, confecționînd într-un 
timp record 924 echipamente și 
700 buncăre sau cărucioare de 
colectat pleavă. Desigur, nu 
numai noi, fiindcă n-am fi reu
șit singuri atit de repede, ci cu

ajutorul multor întreprinderi din 
Galați, a Combinatului siderur
gic. I.U.G.C.G., I.C.M.R.S.G.,
S.N.G., I.M.N.G. și altele. Cum 
spuneam, o acțiune deosebit de 
importantă care va avea ca re
zultat colectarea a peste 20 000 
tone pleavă, deci o cantitate su
plimentară de furaje pentru sec
toarele zootehnice din județul 
nostru, pleavă care in aiți ani 
rămânea pe cîmp. Noi am ținut 
foarte mult ca aceasta acțiune 
să se desfășoare cu multă con
știinciozitate. Apare însă un 
impediment.

— Care anume ?
— Cînd se umplu cărucioarele, 

ele trebuie golite. Pentru aceas
ta mecanizatorul oprește combi
na, coboară și, cum nu reușește 
să deschidă singur buncărul, so- 
licită ajutor și adeseori se mai 
oprește o combină alături.

— Am constatat și noi acest 
luCru pe teren, la Smulți, dar 
acolo, cel puțin în prezența noas
tră, a venit în ajutorul mecani
zatorului respectiv șeful fermei, 
un tîn$r inginer.

— Nu aceasta e soluția, nu 
avem ingineri pentru ,toate com
binele și apoi atribuțiile lor sint 
altele. Cred că e cazul ca toate 
conducerile C.A.p.-urilor să în
țeleagă necesitatea formării unor 
echipe de cîte doi țărani coope
ratori care să efectueze această 
operație cu promptitudine, la 
capătul lanurilor. în acest fel, 
vom înlătura opririle care în 
prezent afectează serios realiza
rea vitezelor zilnice. O acțiune 
nouă, cum este colectarea plevei, 
presupune și o organizare adec
vată.

In prezent, în județul Galați 
griul se recoltează de pe ulti
mele suprafețe. Am ținut insă să 
consemnăm această opinie și să 
evidențiem totodată anumite 
modalități de prevenire a altor 
opriri ale combinelor în Ian, 
prin asigurarea in permanență a 
unei bune stări tehnice a mași
nilor. deoarece după fiecare 
campanie trebuie să se treacă la 
pregătirea... altor campanii.

bacău Ritm înalt
la seceriș

(Urmare din pag. I)

ION CHIRIC

ziaristul 
înfățișat

în organizarea Muzeului etno
grafic al Transilvaniei și a Cen
tralei industriei sticlei și cera
micii fine, la Galeria mare de 
artă din Cluj-Napoca a avut 
loc, luni, vernisajul unei expo
ziții cu tema „Ceramica popu
lară tradițională și creația in
dustrială". Concepută ca un 
dialog al valorilor între tradiție 
șî contemporaneitate, purtat de 
„formele in lut" păstrate în co
lecțiile muzeului transilvănean 
și cele produse la scară indus
trială de către întreprinderile 
„Iris" din Cluj-Napoca, „Por
țelanul" — Alba Iulia, „Faian
ța" — Sighișoara, „Faimar" — 
Baia Mare sau filiala ,,CERO“ 
a Institutului de cercetări și pro
iectări tehnologice pentru sticlă 
și ceramică fină, expoziția ilus
trează preocuparea pentru va
lorificarea superioară a resurse^ 
lor de materii prime indigene 
în produse din ceramică-argilă 
cu linii și decoruri inspirate 
din tezaurul creației noastre 
populare specifice diferitelor 
zone ale țării.

INrdRMATII-NOTE-SAH«FILATtLlE-UMOR 
INSEMNARI-MUZfCA* JOCURI» EPIGRAME

SPECTACOL PE ROTILE

călărași, valea argovei: Fiecare zi
excepțională de lucru!

într-o dimineață însorită din- 
tr-un iulie deștul de capricios, 
descinsesem în comuna Valea 
Argovei, unul din grînarele ju
dețului Călărași. Liniștea ce 
plutea peste sat, am atribuit-o 
orei matinale. M-a lămurit re
plica scurtă a ofițerului de ser
viciu de la Consiliul popular, 
ocupat să răspundă apelurilor 
telefonice scurte, dar destul de 
dese : „La arie, cu toții Și 
am plecat să-i caut, nu înainte 
de a-mi nota din Gazeta de pe
rete din fața primăriei numele 
mecanizatorilor fruntași : Vio
rel Vija, Gheorghe Costache, 
Stan Dqcu, Ion Gheorghe, Ma
rin Barbu, Zamfir Bera, Savu 
Constantin, Spirea Căpitanu, 
Ovidiu Costea, Dobrea Alvagiu... 
Și toți tineri, după cum aveam 
să mă conving, dar maturi 
prin responsabilitatea față de 
muncă.

Pe tarlaua „Grădina veche" 
i-am găsit „atacind" ultimele 
hectare rămase de recoltat 
din cele 100 ha. Erau nerăb
dători să termine aici, după 
cum mi-a spus și inginerul-șef, 
Nicolae Moldoveanu, să meargă 
la Siliștea . șî în alte zone ale 
cooperativei agricole din loca
litate. Dar grija pentru calita
tea recoltei îi determina de 
multe ori să coboare și să se

sfătuiască cu inginerul, Con
trolând bobul de grîu.

— Ei sint cei care lucrează 
în prima linie, zi-lumină, alții 
le iau locul noaptea, la strânsul 
paielor, pregătirea terenului 
pentru lucrările de însămînțare 
a culturilor succesive, ne spune 
tovarășul Ocțavîan Radu, secre
tarul adjunct al comitetului de 
partid, unul dintre primii meca
nizatori, care în 1948 a lucrat pe 
tractorul românesc numărul 19.

Sînt fiii comunei, veniți acasă 
să participe alături de toți ceilați 
locuitori la dezvoltarea ei : ingi- 
nerul-șef N. Moldovan. Costea 
Ovidiu, Dobrea Alvagiu, care 
realizează zilnic 24—27 de bun
căre, an de an recoltând cite 
230—250 de tone de griu. O 
mîndrie justificată a oamenilor

SPORT

O ZI

acestor meleaguri față de frun
tași, pe care aveam s-o întâl
nesc și în spusele tovarășului 
Mihai Stănescu, primarul și 
secretarul de partid din co
mună : La ora cînd va apare arti
colul. vom termina secerișul, 
în agricultură fiecare zi este o 
zi excepțională de lucru ! Și 
noi am înțeles.

Am plecat lăsînd în urmă 
„hora combinelor" gândindu-mă 
că sint binemeritate premiile 
primite (III in 1978, II în 1981) 
și Ordinul Muncii clasa a IH-a 
(in 1979), ’
locurilor, 
deosebite 
socialistă 
sarcinilor

de către gospodarii 
pentru rezultatele 

obținute în întrecerea 
privind îndeplinirea 

de plan.

FLORENȚA MARDALE

sculele și piesele necesare re
medierii în cîmp a oricăror de
fecțiuni. Totodată, pentru a ne 
ușura munca, în permanență se 
află în lan cîțiva cooperatori cu 
coase, rolul lor fund acela de a 
interveni cînd pe o porțiune sau 
alta griul este căzut și încurcat" 

, Aceeași impresie bună despre, 
condițiile de lucru create 
cîmp o împărtășesc și 
mecanizatori aflați aici 
rești-Bistrița, respectiv 
Marcoei, Constantin 
Constantin Dumitriu. 
după încheierea recoltării griu
lui din lanul situat în punctul 
„Pădureni" ei și-au alimentat 
combinele cu motorină șî s-a-u 
deplasat în grabă într-un alt 
punct, numit „Piloni", unde 
pînă la lăsarea serii au mai 
strins griul de pe alte 7 hectare.

„în condițiile în care vremea 
va fi în continuare frumoasă — 
remarcă tînărul inginer Carmil . 
Blăjuț, șeful fermei nr. 5, din 
cadrul C.A.P. Berești-Bistrița — 
putem încheia toate lucrările din 
actuala campanie într-un timp 
scurt. Principalele forțe le vom 
concentra în continuare la re
coltatul griului de pe cele 900 
hectare, cîte sînt ocupate în 
acest an eu această cultură, mai 
ales că aproape întreaga canti
tate este griu de sămânță. O gri
jă la fel de mare acordăm și 
celorlalte lucrări, cum ar fi strân
sul furajelor, la această dată 
având depozitate aproape 500 de 
tone de fin, alte 500 de tone de 
furaje pentru iarnă urmînd să 
le stringent în următoarele săp
tămâni". Toate cele spuse de 
tînărul inginer au o deplină a- 
coperire în fapte, la Făgețel, la 
Itești, în celelalte ferme întâlnind 
ieri, pe întreaga durată a zilei, 
zeci și sute de oameni cu unel
tele specifice efectuării lucrări
lor din actualul sezon, munca 
acestora fiind în permanență 
condusă competent de specialiștii 
unităților agricole din localitate.

Un astfel de sprijin eficient și 
binevenit îl dau și organizațiile 
U.T.C. din comunele Săucești și 
Filipești, situate în același con
siliu unic agroindustrial. Pe ma
lul Șiretului, într-un lan apar
ținând cooperativei agricole din 
Săucești, am întîlnit — de pil
dă — mai multe grupuri de ti
neri care strângeau de zor spice. 
La fel și la Filipești, Dar — 
cum aveam să aflăm! de la to
varășul Dumitru Grădinara, 
prim secretar al Comitetului ju
dețean Bacău al U.T.C., prezent 
în unul din lanurile cooperativei 
agricole din Filipești încă de la 
declanșarea secerișului, în toate 
localitățile județului tinerii con
stituie o prezență permanență pe 
ogoare, participarea lor la efec
tuarea lucrărilor de sezon con- 
cretizindu-se în viteze tot mai 
mari înregistrate la seceriș, pre
cum și în sporurile de produc- 

■ ție înregistrate datorită elimină
rii tuturor pierderilor.

__  m 
ceilalți 
la B'e- 
Nicolae 
Frizură, 
Imediat

Clubul sportiv șadar pionierul'' din Ploiești, înființai abia 
eu un an in urmi, .im oare activează 2H ăe mpil, n montat un 
interesant și atrăgător speMacol -ie revistă -intitulat „Copiii 
lumii doresc pacea'1. Spectacolul, prezentat in Sala sparturi
lor din locatstgte, in fata urni numeros puiblic tânăr, im rejrie 
antrenoarei Ancufa Delia LKUiimfa, *-a bucurat de wn -mm- 
tat succes. Micii artiști pregătesc alte asemenea, surprise. 
(Amintim următorul spectacol: Jfiu muzica popoarelor"), ei 
fiind U fel de siguri „pe sce®E“ de asfalt, dl ți ,)<u-ena‘‘ de 
gheață. (G. LEANCU).

„ȚĂRII, C01SȘTIIJ1ȚA ȘI FAPTA"
Sub acest 99- 

nerie ts^a td&sfă?u- 
rat „specttbeolul- 

in orașele 
Comănești și Bu- 
hv^și. înscris in edi
ția actuală a Festi-

„Cîntarea
dialogul pro- 

prifti-zi'S a ettprins 
două faze : tur — 
13 iunie, îa Comă- 
nești, și retwr — 25 
itiiie la duruși. 
Ambele ’ au fost 
precedate de ac- 
țiMni politico-edu
cative : simpozioa
ne, dezbateri, expo

ziții și de întreceri 
sportive.

Amintim simpo
zionul cu ifâma : 
. ^Autoffo s p&diănirea 
și (Lutogestiuneu e- 
tconomică în profil 
teritorial", dezba
terea ^Cartea șâ e- 
dncația materialist- 
șiti-inpifică", expozi
țiile de creapie teh
nico-științifică $i de 
arta plastică fia 
Casa de cultură -din 
Buh-uși), întrecerile 
sportive la șaih, te
nis de masă șâ. atle-

La returtil spec
tacolului propriu-

zis,»peste șapte mii 
de oameni ai -mun
cii au vizionat im 
program ^complex,, 
variat, euprinzînd 
nouă genuri amslbi- 
ee.: cor, taraf, dan
suri populare, dan
suri tematice, bri- 
•găzi arttetăce, re
citatori, soliști VO- 
eal/i etc. Desfășura
tă sub semnul în
trecerii, a-cțiunea va 
continua. <Ce.le mai 
.bune formafii vor 
susține in zilele de 
.28—.29 august o ^ală 
a la.ur.eaților in sta- 
fciunea Slă/nic-Mol
dova. (C. ANDREI).

FILATELIE

Termocentrala Anina — important obiectiv al energeticii românești care va folosi drept combustibil 
șisturile bituminoase — prinde cu fiecare nouă zi tot mai deplin contur prin munca și priceperea 

tinerilor brigadieri
Foto : N. MILITARU

O frumoasă 
sărbătoare 

a sportului militar
Timp de o săptămînă, intre 

18—25 iulie, sub semnul marii 
competiții naționale „Dacla- 
da“, în municipiul Br&ila s-au 
desfășurat finalele concursuri
lor sportive și aplicativ-mili- 
tare de vară pe Ministerul 
Apărării Naționale. La startul 
întrecerilor s-au aliniat peste 
700 de concurenți, câștigători ai 
etapelor de masă.

Desfășurate în atmosfera spi
ritului sportivității, întrecerile 
au pus în evidență remarcabi
lele calități fizice șî moral-vo- 
litive ale militarilor partici
pant. Au fost doborâte trei 
recorduri militare la atletism: 
în proba de 1 500 m plat, frun
tașul Nicolae Dobre (lotul Car
pați) , ștafeta 4 X 100 m (lotul 
Argeșul), ștafeta 4 X 400 m (lo
tul Prahova). Întrecerile au în
registrat o creștere vizibilă a 
mediei rezultatelor la toate 
cele 30 de probe; pentru locu
rile fruntașe s-a dat o luptă 
deosebit de strînsă între lotu
rile Prahova, Carpați, Dîmbo
vița, din prima grupă valorică; 
în cea de-a doua grupă valo
rică, Argeșul s-a detașat net, 
demonstrînd la toate discipli
nele o excelentă pregătire fi
zică generală.

Clasamentul general se pre
zintă astfel: categoria I: 1. 
Prahova, 2. Carpați, 3. Jiul, 4. 
Dîmbovița, 5. Dunărea; cate
goria a Il-a: 1. Argeșul, 2. 
Mureșul, 3. Cibînul, 4. Oltul, 
$. Dîmbovița Ii.

Locotenent-m ajor 
DUMITRU ROMAN

• DUPĂ II RUNDE in tur
neul interzonal feminin de șah 
de la Bad Kissingen (R.F.G.) 
continuă să conducă Marina 
Pogorevici (România) cu 8 punc
te și o partidă întreruptă, urma
tă de Gaprindașvili (U.R.S.S,). 
Klimova (Cehoslovacia), cite 8 
puncte, Semenova (U.R.S.S.) 7,5 
puncte și o partidă întreruptă.

Gaprindașvili a invins-o pe 
Ercnska, iar Klimova a cîștigat 
la Ornstein. Semenova a intre- 

_ rupt cu Arbunici. De asemenea, 
a fost întreruptă partida 
Pogorevici și iugoslava 
movici.

Șubă și Ribli cite 6,5 puncte, 
Tukmakov 6 puncte, Larsen, Pe
trosian și Timman cîte 5,5 punc
te etc.

• De ziua „Constructori
lor^ cenoul filatelic C.CLA. a 
organizat o frumoasă și bo
gată expoziție, bucurrndu-se 
de o mare afluență de vizi
tatori.

• In ziua de 29 VII a.c. va 
avea loc la Muzeul de istorie 
al municipiului București o 
întruiaire eu .cadi'de de bază 
ale A.F.R. București, au care 
ocazie se var ține expuneri 
din partea cabinetului pentru 
actiyitatea ideologică si poli- 
tico-educativă. Cu acest pri
lej ee vor dezbate probleme 
de filatelie sportivă.

• între ^0—29 VIII a.c. va 
avea loc ân sala de expoziții 
a Muzeului de istorie aii

P.C.R., a mișcării revoluțio
nare și democratice din 
Ttomania, o expoziție de fi
latelie tematică românească. 
Vermsajul acestea expoziții 
va avea loc in zrâa de 30 
Vin a.c„ -orele 18.

• Informăm pe amatorii 
de emisiuni filatelice ca au 
fost puse în vânzare, prin 
standurile specializate, ur
mătoarele timbre filatelice; 
colița seriei ^Alinierea pla
netelor"; plicul prima zi 
,JExpoziția intemațională fi
latelică Philexfrance 82" Pa
ris, precum și -colița „Cam
pionatul mondial de. fotbal 
Spania 82“. (H. THEODO
RES CU).

dintre
Maxi-

băieți• PROBA de simplu
din cadrul concursului interna
țional de tenis pentru juniori de 
la Blackpool (Anglia), s-a în
cheiat cu victoria tânărului ju
cător român Mihnea Năstase, 
învingător cu 6—1, 6—1 în finala 
susținută cu mexicanul Hamsam. 
Mihnea Năstase a câștigat și la 
dublu în pereche 
întrecind cu 7—5, 
Kermose, Hodges.

• TURNEUL internațional 
masculin de șah de la Naien- 
chowe (Polonia) s-a încheiat eu 
victoria maestrului polonez 
Zbigniew Szimczak care a tota
lizat 8,5 puncte din 13 posibile, 
fiind urmat în clasament de 
Constantin lonescu (România), 
Valentin Lukov (Bulgaria), 
Zbigniew Iasnikowski și Ariur 
Sygulski (Polonia), toți eu cite 
8 puncte, Imre Varaszdi (Unga
ria), Henrik Dobosz (Polonia), 
cîte 7 puncte etc.

In ultima rundă Constantin 
lonescu a remizat eu Vkudo- 
bosz, Szimczak a cîștigat la Pe- 
tran, Lukov Ia Niamdorz, Ksen- 
ski la Havelko.

SĂPTĂMÎNA FILMULUI ROMÂNESC
întreaga săptămână anterioară a fost dedieatâ de eâtre în

treprinderea cinematografică a județului Ialomița „filmului 
românesc în slujba omului, a aspirațiilor și năzuințelor sale". 
Cea de-a treia manifestare de acest fel, înscrisă în Festivalul 
național „Cântarea României" și desfășurată la grădina de 
vară a stațiunii Amara, a programat vizionarea celor mai re
prezentative filme românești de actualitate., dezbateri eu pu
blicul, realizator» și criticii de film, privind marile probleme 
ale îumH și vieții centempwane ilustrate de cinematografia 
noastră, influența educativă a celei de a șaptea arte asupra 
tinerei generații, aria realizării diverselor genuri de filme etc 
(G. LEANCU).

PE IAZURILE SUCEVEI

cu Skelsen,
6—3 cuplul

10-A a tar-• ÎN RUNDA A -___—
neului interzonal masculin de 
șah de la Las Palmas (Insulele 
Canare) marele maestru român 
Mihai Șubă, intr-o variantă a 
partidei engleze, l-a învins în 
48 de mutări pe suedezul Karl 
Karlsson. Smîslov a cîștigat la 
Browne, Pinter l-a învins pe 
Larsen, Timman a obținut vic
toria Ia Mestel. A fost consem
nată remiza în partidele Ribli — 
T. Petrosian și Bouaziz — Tuk- 
makov. In clasament conduce 
Smislov cu 7,5 puncte» urmat de

• PROBA DE FOND din ca
drul campionatelor mondiale de 
ciclism pentru juniori, disputată 
la Maruciano (Italia), a fost câș
tigată de tânărul rutier belgian 
Roger Six, cronometrat pe dis
tanța de 126 km în 2h 50’ (me
die orară 44,444 km). Pe locul 
doi s-a clasat Andreas Lux 
(R.F.G.), jar pe locul trei Iuri 
Abramov (U.R.S.8.), ambii în 
același timp cu învingătorul.
• INTR-UN MECI interna

țional amical de fotbal disputat 
la Sofia în fața a peste 16 000 
de spectatori, echipa locală 
Levski Spartak a învins cu sco
rul de 3—1 (3—1) formația por
tugheză Sporting Lisabona.

(Urmare din pag. I)
700 de metri, cit măsoară în 
lungime noua hală a laminoru
lui de 20 de țoii, precum și 
principatele anexe ale acestui 
complex obiectiv al industriei 
noastre metalurgice, putem 
constata că un mare volum de 
lucrări au fost încheiate, toate 
spațiile construite fiind elibe
rate de materiale și de moloz, 
pentru a ușura munca mon- 
teorilor, pentru a menține în 
șantier un climat de ordine și 
disciplină, precum și pentru a 
dezvolta la'toți cei care mun
cesc aici spiritul de buni gos
podari.

Spirit care, iată, îi caracte
rizează și pe tinerii metalur- 
giști ai întreprinderii de țevi 
din Roman, care au organizat 
aici, la construcția noului lami
nor un șantier al tineretului. 
Peste 120 de tineri sînt zilnic 
prezenți în acest șantier la exe
cuția fundațiilor, la vopsirea 
unor instalații și amenajarea 
de depozite. Lăcătușii, electri
cienii, alți tineri muncitori și 
specialiști sînt integrați în e- 
chipele de monteori și-î spri
jină pe aceștia la montaj, la 
efectuarea probelor unor uti
laje, însușindu-și în acest mod, 
de pe acum, cunoștințele ne
cesare exploatării în bune con
diții a laminorului. La sfîrși- 

fiecărei săptămîni de lucru

tinerii brigadieri întreprind, 
apoi, alte acțiuni in scopul re
cuperării materialelor ce se 
pot refolosi, precum și a ce
lor ce trebuie înlăturate din 
șantier, halele, drumurile de 
acces, întreaga incintă a la
minorului strălucind de cură
țenie.

în linii mari, la fel se poate 
caracteriza și activitatea mon- 
teorilor din cadru! Grupului 
de șantiere 3 Bacău, al T.M.I. 
Iași. Ei au executat pînă la a-

zeci de utilaje, instalații com
plexe de legătură, multe cu 
termene de livrare în lunile 
ianuarie și februarie ale aces
tui an și care nu au sosit pînă 
la această dată la Roman. To
tul aici este pregătit, dispunem 
de toate forțele necesare pen
tru a dubla ritmul de execuție 
stabilit în grafic, deci sînt ne
cesare eforturi asemănătoare și 
din partea furnizorilor de uti
laje, la care, din cite cunoaș
tem, s-au făcut repetate ape-

valoare de peste 1 milion de 
lei, restanțele se cifrează la 
această dată la aproape 18 mi
lioane lei. Și, se înțelege, cu 
fiecare zi aceste restanțe vor 
crește, deși cel puțin cum au 
lucrat pînă astăzi, atit con
structorii cit și montorii au 
demonstrat hotărîrea lor de a 
respecta termenul stabilit pen
tru pornirea primei capacități 
a laminorului, ințelegînd să-și 
aducă în acest mod o serioasă 
contribuție la reducerea im-

flăm, sau în primul trimestru, 
se numără întreprinderea me
canică Aiud — braț mașină de 
încărcat vatra rotitoare (ma
șina este montată de cîteva 
luni și pentru a se porni se 
așteaptă doar brațul ce tre
buia livrat încă la 31 decem
brie 1981), Combinatul de uti
laj greu Cluj-Napoca — role 
de diferite tipuri, Centrala In
dustrială de mașini și aparate 
electrice Craiova — 18 poziții, 
întreprinderea constructoare

Furnizorii de utilaje sînt cei care hotărăsc
ceasta dată în întregime insta
lațiile electrice, precum și 
montajul utilajelor din corpu
rile anexe ale laminorului. 
Forțe sporite sînt concentrate 
în aceste zile la montajul sta
ției de turbocompresoare și a 
stației de înaltă presiune. „Ne 
pregătim totodată, remarca 
șeful lotului, inginerul Gheor
ghe Cănilă, să începem mon
tajul utilajelor din import, 
care au sosit in proporție de 
peste 80' la sută. Ritmul de 
lucru înregistrat în aceste zile 
este, însă, departe de,cel nor
mal. Lipsesc la această dată

luri în acest sens, pînă în mo
mentul de față".

într-adevăr — cum aflăm de 
Ia tovarășul Vasile Ștefan, se-' 
cretarul comitetului de partid 
al întreprinderii de țevi Ro
man — și în aceste zile cadre 
de răspundere din unitate, de
legați ai centralei se află în 
uzinele furnizoare de mașini 
și utilaje pentru a urgenta li
vrarea acestora. „Dacă la sfîr- 
șitul lunii iunie — ne declara 
secretarul comitetului de partid 
— înregistram, la capitolul 
construcții montaj, al planului 
nostru de investiții, un plus în

portului precum și la sporirea 
volumului de mărfuri expor
tate de economia noastră, țevi
le fabricate de noi fiind soli
citate intr-o serie de țări".

Singura soluție, necesară în
lăturării restanțelor și respec
tării termenului stabilit pen
tru punerea în funcțiune a li
niei de prelucrare la cald a 
laminorului de 20 de țoii, este 
urgentarea livrării utilajelor 
necesare în șantier. între uni
tățile care au mari datorii față 
de întreprinderea de țevi din 
Roman, datorii scadente la în
ceputul anului în care ne a-

de mașini Reșița, întreprinde
rile „Electrotehnica", „Steaua 
Roșie", „23 August", I.M.U.A.B, 
din București, „Independența" 
Sibiu, întreprinderea de utilaj 
petrolier Tirgoviște.

Deci, dacă în cea mai mare 
parte lucrările de construcții, 
ale halelor, drumurile, pre
cum și fundațiile au fost exe
cutate, dacă utilajele din im
port au sosit in cea mai mare 
parte in șantier, monteorul 
fiind pregătit să execute în
tr-un timp record toate opera
țiile necesare punerii în func
țiune la termenul stabilit a la

minorului, este cu atit mai 
necesar ca furnizorii de utilaje 
să manifeste înțelegerea ne
cesară și să urgenteze livrarea 
utilajelor, fapt posibil, dacă 
avem în vedere timpul, circa 
3—6 luni, trecut de la data 
stabilită pentru sosirea utilaje
lor în șantier. Ne facem prin 
acest articol mesagerii apelu
lui constructorilor și mentori
lor, al întregului eolectiv de 
muncă de la întreprinderea de 
țevi din Roman, către între
prinderile constructoare de 
mașini, de a urgenta fabrica
rea și livrarea instalațiilor 
contractate, arătînd că, din
colo de restanțele care se a- 
cumulează cu fiecare zi de 
întârziere, în șantier există 
acum în stoc utilaje de bază 
în valoare de peste 80 mili
oane lei, care nu pot fi mon
tate fără agregatele de legă
tură, fără instalațiile ce tre
buiau executate de întreprin
derile enumerate mai sus. Ne 
propunem, dealtfel, ca în
tr-un articol viitor să analizăm 
în întreprinderile furnizoare, 
modul în care se desfășoară 
procesul de fabricație a ma
șinilor și utilajelor așteptate 
la Roman, cauzele care au 
condus la restanțele ce însu
mează, cum arătam, luni de 
zile de întîrziere, milioane de 
lei pierdute prin intîrzierea 
execuției lucrărilor.

La Fălticeni a hiat ființă 
primul centru de canotaj din 
județul Suceava. Sub îndru
marea inimosului antrenor 
Alioșa Grozavu, fost canotor 
de performanță la „Dinamo" 
București, tineri, selecționați 
de la liceele și școlile gene
rale din zona Fălticeni, au 
înoeput o muncă asiduă pen
tru deprinderea și perfecțio
narea în tainele dinamicului

și spectaculosului sport cu 
vâsle. Astfel, zilnic, iazul 
Somuz, din zona de agre
ment „Nada Florilor", este 
animat de ambarcațiuni pe 
care tinerii execută antrena
mente pe distanțe intre 
12—16 km. propunîndu-și să 
participe, în luna august, la 
campionatele naționale ce 
vor avea loc la Orșova. (M. 
MOTRICI).

SERBĂRILE MĂRII ’82
La Constanța a 

început cea de-a 
13-a. ediție a tradi
ționalelor manifes
tări estivale „Ser
bările mării". De- 
butind cu un car
naval nocturn, ma
nifestarea a fasci
nat pe participant i, 
atit printr-o deose
bit de atractivă pa

radă a carelor ale
gorice, dar și cu 
spectacolele pe rin
gurile de dans or
ganizate în aer li
ber in zona pe
ninsulară a orașu
lui (portul Tomis, 
faleza Cazino și 
piața OvidiuL Zile
le următoare sint 
dedicate, pe Tind,

muzicii,, dansului si 
portului popular, 
teatrului și baletu
lui, micilor crea
tori, poeziei și mu
zicii. sportului, cul- 
minînd in final, la 
1 august, cu tradi
ționala „Zi a mari
nei". (DAN MIHA- 
ESCU). »

UN GHID AL ALIMENTAȚIEI 
RAȚIONALE

Disciplina „Bazele alimen
tației" din cadrul Universi
tății din Galați a avut, in 
ultimii 5 ani, o constantă 
preocupare de a realiza o 
acțiune de educare nutrițio
nală a populației, prin dife
rite mijloace.

în cadrul acestei acțiuni 
s-a realizat o ingenioasă ro- 
zetă pentru determinarea va
lorii nutritive a alimentelor.

Acest simplu ghid permite 
fiecărei persoane să se infor
meze rapid atit asupra va
lorilor energetice și nutri
tive ale alimentelor consu
mate, cit și asupra necesa
rului energetic și nutrițio
nal.

Suplimentar, rozeta scoate 
în evidență o serie de ele
mente deosebit de importan
te pentru alimentația știin
țifică, numai prin simpla’ 
rotire a discului referitor la

conținutul în vitamine și să
ruri minerale, substanțe e- 
sențiale din punct biologic.

Rubrica realizată de VASILE RAVESCU
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Celui de-al 16-lea Congres 
al Partidului Comunist Japonez

Aprecieri deosebite 
la adresa volumului

Centenarul

Nicolae Titulescu

Nu armelor nucleare în Europa,

„Nicolae Ceaușescu
concepția asupra noii ordini 

economice internaționale"
BRASILIA 26 (Agerpres). — 

„Revista Institutului de istorie 
și geografie din Goias" (Brazi
lia! a publicat sub îngrijirea 
prof. univ. Atico Valas Boas da 
Moța o recenzie a volumului 
„Nicolae Ceaușescu — concep
ția asupra noii ordini economice 
internaționale", apărut, nu de- 
mult la Brasilia.

Volumul este prezentat și re
comandat cu căldură cercetăto
rilor brazilieni, cu sublinierea 
că aceștia „vor găsi cu siguranță 
în el un sprijin excelent în 
aprecierea gîndirii unuia dintre 
oamenii de stat europeni purtă
tori de cuvînt ai națiunilor care 
aspiră la autodeterminarea po
poarelor și la armonie interna
țională". Recenzia subliniază că 
prefața volumului „a reușit să

sintetizeze importanța trecutu
lui României și legăturile sale 
latine, care o situează mai a- 
proape de comunitatea spirituală 
braziliană".

Recenzia menționează că „Vo
lumul reunește considerații, de
clarații, luări de poziție și dis
cursuri ale președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, formu
late tocmai în perioada cea mai 
dificilă a istoriei moderne, mo
ment marcat de contradicții și 
de pericolul de ruptură a prac
ticii coexistenței pașnice".

Sînt, de asemenea, recoman
date cititorilor volumele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
„încotro se îndreaptă Româ
nia" și „Cuvinte către America 
de Sud", apărute anterior 
Brazilia.

CIUDAD DE MEXICO 26 
(Agerpres). — In cadrul ac
țiunilor consacrate persona
lității marelui diplomat ro
mân Nicolae Titulescu, Ca
nalul 2 al televiziunii mexi
cane a transmis o emisiune 
de Juan Jose Areola, sub 
genericul „Cultura mondia
lă". Cu acest prilej au fost 
prezentate viața și opera lui 
Nicolae Titulescu, figură de 
seamă a diplomației inter
naționale dintre cele două 
războaie mondiale".

în Vest și în Est!I//

Evoluția situației din Liban 
® Noi raiduri ale aviației israeliene împotriva 
rutului ® întrevedere intre Yasser Arafat și o 

legație a Congresului S.U.A.

„INTELCAM" 
naționalizat în Camerun

Guvernul de la Yaounde a 
hotărit să naționalizeze filiala 
cameruneză a Societății Inter- 

‘ naționale de Telecomunicații 
„Intelcam", sistemul de teleco
municații din Camerun trecînd 
astfel sub controlul guverna
mental.

„Intelcam" dispune de stații 
de comunicație prin satelit cu 
numeroase țări din Africa, Eu
ropa și America, asigurînd le
gături telefonice automate cu 
peste 60 de state ale lumii, 
precum și de un centru telex 
pentru legături interne și inter
naționale.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — 
Participanții la „Marșul păcii — 
’82“ au sosit luni la Smolensk. 
Agenția TASS precizează că a- 
cest important centru industrial și 
cultural a devenit, după Viborg, 
Leningrad, Kalinin și Moscova, 
cel de-al cincilea oraș sovietic 
pe traseul marșului la care parti
cipă reprezentanți ai mișcării 
pentru pace din Danemarca, 
Norvegia, Suedia, Finlanda și ai 
partizanilor păcii sovietici. „Mar
șul păcii — ’82“ a început la 
Stockholm, la 13 iulie și se des
fășoară sub lozincile „Nu, arme
lor nucleare în Europa, în Vest 
și în Est !“, „Nu, arrrielor nu
cleare în întreaga lume !“, 
„Dezarmare și

din transporturi din Marea Bri- 
tanie. Sindicatele britanice, a 
continuat el, au sprijinit și spri
jină mișcarea pentru pace din 
Anglia și alte țări ale lumii. Ne 
pronunțăm 
procesului 
Ron Todd.

pentru continuarea 
destinderii, a relevat

26 (Agerpres). — Ne-

„Nu, arrrielor 
întreaga 

pace*!".
(Agerpres). — 
produceEea și

LONDRA 26
Renunțarea la 
amplasarea armei nucleare, dis
trugerea tuturor focoaselor nu
cleare ar constitui mijlocul cel 
mai adecvat pentru evitarea 
unui război nuclear — a relevat, 
într-o declarație făcută ziarului 
„Morning Star", Ron Todd, li
der al Sindicatului muncitorilor

BERLIN
cesitatea stringentă a curmării 
cursei înarmărilor a fost releva
tă de participanții la întîlnirea 
unor organizații de tineret ce 
s-a desfășurat în apropiere de 
Berlin. Au luat parte — preci
zează agenția TASS — tineri și 
tinere din Austria, Danemarca, 
Elveția, Luxemburg, R.D.G., 
R.F.G. și din Berlinul occi
dental.

in sprijinul consolidării
unității de acțiune a forțelor 

de stingă din Venezuela

BEIRUT 26 (Agerpres). — 
Pentru a cincea zi consecutiv, 
forțele israeliene de ocupație 
și-au intensificat, luni, asediul 
împotriva sectorului de vest al 
Beirutului, ca și împotriva sec
torului Ouzai, din sudul capita
lei libaneze. Agenția palestiniană 
WAFA a precizat că aviația is- 
raeliană a întreprins trei raiduri 
aeriene, ținta acestora fiind în 
special zonele Spinneys, Ramlet 
El Beida, Bir Hassan și cartie
rul sportiv Fakhani, ca și secto
rul aeroportului internațional din 
suburbia sudică a orașului. 
Raidurile au fost întîmninate 
de aoărarea antiaeriană cu un 
foc de baraj de către forțele 
comune palestiniano-progresiste 
libaneze.

Potrivit postului de radio 
„Vocea Libanului arab" al forțe
lor comune, vedete israeliene au 
încercat, duminică seara o de
barcare în zona plajei Saint 
Simon, participînd în același 
timp la bombardarea cartierelor 
Beirutului, care au provocat in
cendii în diferite puncte. Tenta
tiva a fost oprită cu foc de arti
lerie și rachete de forțele comu
ne palest ini'1'no-libaneze progre
siste : unitățile n^Vale israeliene 
au fost nevoite *să se retragă.

focului de către Israel, 
bombardarea de pe uscat, din 
aer și de pe mare a zonelor cu 
populație civilă — a subliniat 
Yasser Arafat — s-a soldat cu 
numeroase victime în rîndul 
persoanelor civile, mai multe ta
bere de refugiați palestinieni au 
fost distruse, iar altele avariate.

Asemenea acțiuni, ca și con
tinuarea agresiunii israeliene 
îrrjpotriva popoarelor libanez și 
palestinian — a relevat Arafat 
— nu fac decît să sporească ho- 
tărîrea acestor popoare de a 
continua lupta — adaugă 
W.A.F.A. Tineri demonstrînd la Bonn pentru încetarea cursei înarmărilor

Sprijin hotărit cauzei drepte a poporului 
coreean, pentru reunificarea independentă 

șî pașnică a patriei sale

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
Yasser Arafaț, președintele Co-, 
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, a avut duminică seara o în
trevedere cu o delegație a Con
gresului S.U.A. care face o vizită 
la Beirut pentru a lua cunoș
tință de urmările agresiunii is- 
raeliene în Liban, relatează 
agenția palestiniană de presă 
W.A.F.A. în cursul întrevederii, 
Arafat a prezentat delegației 
americane dimensiunile și sco
purile invaziei israeliene în Li
ban și a asediului imou-s orașu
lui Beirut t— precizează agenția.

Violarea continuă a încetării

Un discurs al 
președintelui egiptean
CAIRO 26 (Agerpres). — In- 

tr-un discurs rostit cu prilejul 
celei'de-a 30-a aniversări a Zi
lei naționale a Egiptului, pre
ședintele Hosni Mubarak a de
clarat că guvernul său rămîne 
atașat principiilor fundamentale 
și obiectivelor naționale — re
latează agenția M.E.N. Vorbito
rul a evocat o serie de realizări 
înregistrate de poporul egiptean 
în ultimele trei decenii în di
ferite domenii, reafirmînd pe 
plan economic necesitatea de a 
promova dezvoltarea producției 
și de a elimina deficitul comer
cial, orientind mai bine consu
mul și cheltuielile. Menționînd o 
serie de linii directoare și de 
principii ale politicii sale exter
ne, șeful statului egiptean a e- 
vocat atașamentul față de prin
cipiile nealinierii, respingerea 
oricăror, forme de dependență 
sau dominație, neacceptarea 
nici unui fel de baze militare 
pe teritoriul național, sprijini
rea mișcărilor de eliberare, a 
luptei contra imperialismului, a 
eforturilor pentru oprirea cursei 
înarmărilor.

Abordînd situația din Liban, 
președintele Mubarak a invitat 
forțele străine să se abțină de 
la orice amestec în chestiunile 
interne și în destinul poporului 
libanez, punînd accentul pe ne
cesitatea retragerii imediate a 
trupelor israeliene din Liban.

PE SCURT
Declarația 

secretarului general 
al O.S.A.

într-o declarație făcută la 
Nassau, secretarul general al 
Organizației Statelor Americane 
(O.S.A.), Alejandro Orfila, s-a 
pronunțat pentru strîngerea uni
tății țărilor latino-americane și 
reconsiderarea relațiilor acestor 
state cu S.U.A. — transmite a- 
genția France Presse. „Războiul 
din Malvine — a spus Orfila —■ 
a provocat în America Latină 
o scădere a încrederii țărilor din 
această regiune față de S.U.A., 
fapt inutil de a fi disimulat", 
„în contextul crizei din Malvine 
Statele Unite nu au putut adop
ta o poziție neutră, ceea ce a 
determinat o diviziune în O.S.A.,’ 
între țările latino-americane și 
S.U.A., diviziune ale cărei con
secințe vor dura încă mult

Două date memo
rabile din istoria con
temporană a poporului 
coreean — 25 iunie și 
27 iulie — delimitează 
perioada în care, în 
mod semnificativ, for
țele democratice și 
progresiste din lumea 
întreagă marchează, în 
fiecare an, prin mani
festări diverse, „Luna 
de solidaritate cu lupta 
poporului 
25 iunie 
războiul 
împotriva 
Populare 
Coreene, 
pustiitor care a 
mari suferințe și imen
se pagube materiale. 
Trei ani mai tîrziu, la 
27 iulie 1953, printr-o 
luptă eroică, neînfrica
tă pentru apărarea 
ființei sale naționale, a 
cuceririlor revoluționa
re, poporul coreean, 
condus de Partidul 
Muncii, in frunte cu 
tovarășul Kim Ir Sen, 
avea să impună sem
narea armistițiului de 
la Panmunjon. Victoria 
din 1953 avea să de
monstreze încă o dată 
lumii întregi că nici o 
forță, oricît de puter
nică ar fi aceasta, nu 
poate să triumfe în 
fața unui popor hotărit 
să-și apere indepen
dența și suveranitatea, 
dreptul sacru de a de
cide de sine stătător 
asupra destinelor sale.

în anii care au tre
cut de la semnarea ar
mistițiului. R.P.D. Co
reeană a reușit, prin 
eforturi eroice, să în
lăture urmele ravagi
ilor cauzate de război, 
să edifice o societate 
socialistă aflată în plin 
avînt, Phenianul, ora
șul bombardat cu săl
băticie de invadatori a 
renăscut din propria-i 
cenușă, devenind un 
oraș modern, o capitală 
demnă de investiția de 
muncă și talent a con
structorilor săi. Pretu
tindeni, rănile războiu-

coreean". La 
1950 începea 
de agresiune 

Republicii 
Democrate 

Un război 
adus

Iul au fost vindecate 
printr-o vastă și tenace 
activitate, din ruine 
s-au înălțat noi orașe 
și sate, noi fabrici și 
uzine, cîmpiile ciuruite 
de bombe s-au trans
format în orezarii mă
noase, de pe care as
tăzi se obțin producții 
record. Au înflorit în- 
vâtămîntul, știința, 
cultura, a crescut ni
velul de trai, material 
și spiritual al popu
lației.

O singură rană a ră
mas însă în continuare 
deschisă. Datorită pre
zenței în Coreea de 
Sud a trupelor străine, 
a opoziției și obstruc
țiilor de tot felul Ia 
care a recurs regimul 
dictatorial de Ia Seul, 
națiunea coreeană este 
și astăzi divizată. Un 
popor cu o existență 
milenară, a cărui isto
rie este străbătută de 
perpetua năzuință de 
independență și unitate 
trăiește și astăzi, la a- 
proape trei decenii de 
la semnarea armistițiu
lui, drama sciziunii. 
Nicicînd însă poporul 
coreean nu s-a împă
cat cu această tragică 
situație, idealul unită
ții naționale consti
tuind un deziderat su
prem, de vitală însem
nătate pentru zecile de 
milioane de locuitori 
ai Nordului, ca și ai 
Sudului peninsulei. In 
același timp, trebuie 
subliniat faptul că 
realizarea acestui de
ziderat, pe cale inde
pendentă, democratică 
și pașnică ar avea, în 
mod cert, o influență 
deosebit de pozitivă 
asupra, ' ansamblului 
raporturilor din regiu
ne, ar constitui o con
tribuție’ de valoare la 
cauza înțelegerii, păcii 
și progresului în aceas
tă parte a lumii.

Sînt binecunoscute și 
apreciate • eforturile 
statornice ale Repu
blicii Populare De-

mocrate Coreene, ini
țiativele sale construc
tive, propunerile con
crete 
șarea 
serios, 
voință 
în vederea reunificării 
independente și pașni
ce a țării. în acest ca
dru se înscriu propu
nerile valoroase avan
sate de tovarășul Kim 
Ir Sen cu prilejul ce
lui de-al VI-lea Con
gres al Partidului 
Muncii din Coreea, 
propuneri care oferă 
un cadru constructiv, 
just pentru reunifi- 
carea și crearea Repu
blicii Confederative 
Koryo.

Animate de adînci 
sentimente de priete
nie sinceră și solidari
tate militantă față de 
poporul coreean, po
porul și tineretul ro
mân sprijină cu fermi
tate cauza dreaptă a 
acestuia. Așa cum sub
linia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în timpul 
vizitei oficiale de 
prietenie întreprinse 
în primăvara acestui 
an pe pămîntul R.P.D. 
Coreene, „Susținem în 
modul cel mai hotărit 
poziția principială a 
Partidului Muncii din 
Coreea, propunerile 
formulate de dumnea
voastră, tovarășe Kim 
Ir Sen la Congresul al 
VI-lea al partidului 
privind reunificarea 
independentă și pașni
că a țării".

în acest spirit, ma
nifestările care au avut 
loc în țara noastră în 
cadrul „Lunii de soli
daritate" au constituit 
un nou prilej de expri
mare a sprijinului fră
țesc al României pen
tru cauza dreaptă a 
poporului coreean, 
pentru împlinirea nă
zuinței fierbinți a co- 
reeniloî de a trăi în
tr-o țară unificată, 
independentă și pros
peră. în același timp

vizînd declan- 
unui dialog 

făcut cu bună- 
și bunăcredință

opinia publică din țara 
noastră a înfierat cu 
hotărîre politica repre
sivă a regimului de 
dictatură de la Seul, 
poziția obstrucționistă 
a acestuia în problema 
refacerii unității na
ționale.

Sentimentele de caldă 
prietenie și solidarita
te care au definit des
fășurarea „Lunii de 
solidaritate cu lupta 
poporului coreean" sînt 
o expresie elocventă a 
strînselor raporturi de 
prietenie și colaborare 
statornicite între Parti
dul Comdnist Român 
și Partidul Muncii din 
Coreea, intre România 
socialistă și R.P.D. Co
reeană, între popoarele 
și tinerii țărilor noas
tre. în bogata cronică 
a acestor raporturi, un 
rol decisiv l-au avut 
întîlnirile și convorbi
rile, de la București și 
Phenian, dintre tovară
șii Nicolae Ceaușescu 
și Kim Ir Sen. Docu
mentele semnate cu 
prilejul unor aseme
nea contracte — așa 
cum au fost cele sem
nate anul acesta, cu 
ocazia vizitei oficiale 
de prietenie a tovară
șului Nicolae Ceaușescu 
în R.P.D. Coreeană — 
au constituit de fiecare 
dată contribuții de cea 
mai mare însemnătate 
la dezvoltarea șî adîn- 
cirea relațiilor de 
prietenie și colaborare 
în interesul reciproc, 
al cauzei socialismu
lui, independenței, în
țelegerii și păcii în 
întreaga lume.

Cu prilejul încheierii 
„Lunii de solidaritate 
cu lupta poporului 
coreean", poporul și ti
neretul patriei noastre 
își exprimă deplina în
credere în victoria cau
zei drepte a reunifică
rii independente și 
pașnice a Coreii.

AUREL PERVA

timp" — a arătat secretarul ge
neral al organizației.
• INTR-UN STUDIU efectuat 

la Universitatea din Chicago se 
relevă că reducerea ajutoarelor 
sociale în S.U.A. anulează „fa
miliilor cu venituri mici orice 
sansă de a scăpa de sărăcie0, 
în prezent, 22 milioane de ame
ricani depind, total sau parțial, 
de ajutoare sociale. Dar, mij
loacele federale pentru aceste 
programe se reduc în continuu. 
Astfel, în statul Illinois au fost 
lipsiți de aceste drepturi în ul
timele șase luni aproape 25 000 
americani aflați la limita sără
ciei.

Notă de protest 
a Ministerului de Externe 

nicaraguan
Ministerul de Externe nicara
guan a anunțat că, în localita

tea San Francisco del Norte, 14 
persoane au fost masacrate xsîm- 
băta trecută de un grup de a- 
proximativ 100 de contrarevolu
ționari care, veniți din Hon
duras, au pătruns 7 kilometri in 
interiorul teritoriului nicara
guan, informează agenția France 
Presse. S-a precizat că toți 
cei uciși făceau parte din con
siliul municipal al localității și 
că au fost împușcați sau înjun- 
ghiați, după ce unii dintre ei au 
fost torturați. De asemenea, 
patru persoane au fost rănite, 
iar. alte opt răpite în cursul a- 
cestui atac întreprins cu o cru
zime neobișnuită împotriva unui 
sat locuit numai de civili.

Ministerul de Externe al Re
publicii Nicaragua a remis gu
vernului hondurian o notă în 
care este exprimat protestul 
împotriva masacrării populației 
ligsite de apărare din San Fran
cisco del Norte. Pe de * altă parte, 
ambasadorul Hondurasului la

Managua a declarat că va pre
zenta guvernului țării sale 'un 
raport asupra acestui masacru 
— relatează agenția.

• PLOILE MUSONICE din 
ultimele zile au făcut să crească 
considerabil in ■ statut indian 
Bihar nivelul rîului Gandak, 
ale cărui ape au rupt pe unele 
porțiuni digurile de protecție, 
inundînd o serie de localități. 
După cum relatează agenția 
France Presse, la finele săptă
mînii trecute a plouat, de ase
menea, torențial și in alte state 
din nordul Indiei, respectiv în 
Rajasthan, Haryana și Uttar 
Pradesh. Se sefiinalează perico
lul producerii de inundații pu
ternice și in stalul Assam, unde 
apele rîului Brahmaputra sint 
în creștere. S-a anunțat, totoda
tă, că, în districtul Lakhimpur, 
un afluent al Brahmdputrei a 
provocat, prin revărsarea sa, 
deteriorarea unor căi rutiere.

CARACAS 26 (Agerpres). — 
La Caracas a avut loc reuniu
nea constitutivă a Mișcării 
„Nueva Alternativa", formată 
din 13 partide și organizații de 
stingă din Venezuela, între care 
Partidul Comunist, Mișcarea de 
Stingă Revoluționară — Ameri- 
co, Mișcarea Electorală a Po
porului, Organizația Poporul 
Avansează, Liga Socialistă — 
transmite agenția Prensa Lati
na. Cu acest prilej, Jose Vicente 
Rangel a fost desemnat candi
dat al alianței la funcția supre
mă în alegerile prezidențiale din 
țară de anul viitor.

într-o alocuțiune rostită, Jose 
Vicente Rangel s-a pronunțat 
pentru lărgirea și consolidarea 
unității de acțiune a forțelor de 
stînga din Venezuela și în acest 
sens, pentru realizarea unei 
alianțe electorale și mai ample, 
care să înglobeze toate forțele 
democratice, populare din țară 
și care să prezinte la viitoarele 
alegeri prezidențiale un candi- 
dht unic. El a arătat că nu tre
buie înțeleasă cahdidatura sa la 
funcția supremă ca opusă ce
lorlalte candidaturi similare 
anunțate de alte forțe de stînga 
venezuelene, precizînd că în ca
zul în care nu se va ajunge la 
6 alianță mai amplă a forțelor 
democratice, Mișcarea „Nueva 
Alternativa" va duce, totuși, 
campania electorală numai îm
potriva candidaților „Acțiunii 
Democratice" și partidului „Co- 
pei".

Mișcarea Pentru Socialism 
(M.A.P.) și Mișcarea de Stînga 
Revoluționară (M.I.R.) — alte 
două importante forțe de stîn
ga venezuelene — au proclamat 
pe Teodoro Petkoff drept can
didat unic al lor la funcția su
premă în alegerile prezidențiale 
din țară de anul viitor — preci
zează Prensa Latina.

Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu, adresăm partici- 
panților la cel de-al 16-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Japonez, tuturor militan- 
ților partidului, oamenilor 
muncii japonezi un cald salut 
tovărășesc împreună cu mesa
jul nostru de prietenie și soli
daritate.

Congresul dumneavoastră are 
loc în anul în care’ Partidul 
Comunist Japonez a sărbătorit 
cea de-a 60-sr aniversare a 
creării sale, eveniment de im
portanță istorică în viața 
partidului, a clasei munci
toare, a poporului japonez.

Comuniștii români, oamenii 
muncii din Republica Socia
listă România urmăresc cu 
sentimente de solidaritate ac
tivitatea pe care o desfășoară 
partidul dumneavoastră, con
sacrată promovării intereselor 
fundamentale ale oamenilor 
muncii, aspirațiilor de progres 
social, democrație și pace ale 
poporului japonez.

Folosim acest prilej pentru 
a releva cu deosebită satisfac
ție evoluția ascendentă a legă
turilor de prietenie și colabo
rare existente între Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Japonez, în dezvol
tarea cărora un rol determi
nant l-au avut întîlnirile și 
convorbirile rodnice dintre to
varășul 'Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, și tovarășul 
Kenji. Miyamoto, președintele 
Prezidiului Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ja
ponez, în interesul poporului 
român și al poporului japonez, 
al cauzei păcii, securității și 
independenței naționale, al 
progresului și colaborării in
ternaționale.

Poporul român, strîns unit 
în jurul Partidului Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înfăptuiește neabă

tut Programul de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. Ac- 
ționînd pentru creșterea puter
nică a forțelor de producție, 
pentru sporirea avuției națio
nale și ridicarea în continuare 
a nivelului de trai al poporu
lui, Partidul Comunist Român 
acordă, totodată, o atenție 
deosebită muncii politico-ideo- 
logice, de educație revoluțio
nară a maselor, dezvoltării 
continue a democrației socia
liste, asigurînd un cadru larg 
democratic de participare ne
mijlocită a clasei muncitoare, 
țărănimii, intelectualității, a 
întregului popor la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe, la conducerea so
cietății românești.

Partidul Comunist Român și 
statul nostru, preocupîndu-se 
de edificarea cu succes a so
cialismului în România pro
movează, totodată, o politică 
internațională dinamică și con
structivă, menită să contribuie 
la statornicirea unui climat 
de pace, înțelegere și colabo
rare între toate statele lumii. 
Ponorul român se pronunță și 
militează cu consecve_i 2 
tru oprirea agravării situatW 
internaționale, pentru reluarea 
și continuarea politicii de des-, 
tindere și colaborare, pentru a 
nu se mai recurge la forță și 
la amenințarea’cu forța, în so
luționarea diferitelor conflicte 
dintre state, pentru rezolvarea 
problemelor litigioase dintre 
state numai pe calea tratative
lor, pentru încetarea .cursei 
înarmărilor și înfăptuirea de
zarmării generale, în primul 
rînd a celei nucleare. Tot
odată, • Republica Socialistă 
România militează cu fermita
te pentru încheierea cu suc
ces a reuniunii de la Madrid, 
care să dea un nou impuls în
făptuirii prevederilor Actului 
final, dezvoltării unei colabo
rări neîngrădite, întăririi cli
matului de pace și colaborare 
între statele europene. Pe de
plin conștienți de pericolul 
unui război nuclear, oamenii 
muncii din România desfă

șoară ample și viguroase ma
nifestări de masă prin care 
cer cu hotărîre să se pună 
capăt politicii de înarmare, 
oprirea amplasării și dezvol
tării de noi rachete nucleare, 
reducerea și eliminarea trep
tată a tuturor tipurilor de 
arme și rachete nucleare și 
folosirea energiei atomice ex
clusiv în scopuri pașnice, pen
tru progresul și civilizația o- 
menirii, pentru fericirea omu
lui. Milioane de cetățeni ai 
Republicii Socialiste România 
și-au pus semnătura pe A- 
pelul poporului român adresat 
sesiunii speciale a Organiza
ției Națiunilor Unite consa
crate dezarmării, afirmîndu-șl 
solidaritatea deplină cu cele
lalte națiuni în eforturile pen
tru înlăturarea primejdiilor 
care amenință viața și munca 
lor pașnică.

Partidul Comunist Român 
dezvoltă ample legături de co
laborare cu partidele comu
niste și muncitorești, socialis- 

• te, social-democrate, cu parti
de de guvemămînt, cu mișcă
rile de eliberare națională, cu 
alte forțe progresiste și demo
cratice, acționind cu fermitate 
pentru respectarea principiilor 
independenței și suveranității, 
deplinei egalități în drepturi, 
stimei și încrederii reciproce, 
a dreptului fiecărui partid de 
a-și stabili de-sine-stătător li
nia politică, strategia și tacti
ca revoluționare, corespunză
tor condițiilor specifice în 
care-și desfășoară lupta și ac
tivitatea, voinței și aspirațiilor 
fundamentale ale poporului 
respectiv.

Exprimîndu-ne satisfacția 
față de dezvoltarea continuă a 
raporturilor .de prietenie și co
laborare tovărășească dintre 
partidele și popoarele noastre, 
vă adresăm, dragi tovarăși, 
urări de succes deolin în des
fășurarea lucrărilor celui de-al 
16-lea Congres al partidului 
dumneavoastră, în înfăptuirea 
hotărîrilor ce vor fi adoptate 
de congres, pentru progresul, 
bunăstarea și fericirea poporu
lui japonez.

COMITETUL CENTRAL \
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Primul congres european

de biologie celulară
PARIS 26 (Agerpres). — La 

Paris s-au desfășurat lucră
rile primului congres euro
pean de biologie celulară, la 
care au participat și cercetă
tori români de la Institutul 
de biologie și patologie celu
lară. Specialiștii români au 
prezentat citeva lucrări ori
ginale.

Cu prilejul acestui con
gres, a avut loc Adunarea 
Generală a Organizației eu
ropene de biologie celulară 
(E.C.B.O.), care a aprobat in 
unanimitate primirea in acest 
prestigios for științific a So
cietății române de biologie 
celulară.

Adunarea mondială a O.N.U.

privind „vîrsta a treia"
VIENA 26 (Agerpres). — La 

Viena s-au deschis luni lucrările 
Adunării mondiale a O.N.U. pri
vind „vîrsta a treia“, la care 
participă delegații din peste 110 
țări, precum și reprezentanți ai 
organizațiilor internaționale din 
sistemul O.N.U. și din partea 
unor organizații neguvernamen
tale, care activează în acest do
meniu.

Din țara noasțră ia parte o 
delegație condusă de tovarășa 
Georgeta Mecu, adjunct al mi
nistrului muncii.

Deschisă printr-o alocuțiune 
de salut, rostită de președintele 
federal al Austriei, Rudolf 
Kirchschlăeger, Adunarea mon
dială a ales ca președinte pe re
prezentanta țării-gazdă, dr. 
Hertha Firnberg. ministrul pen
tru știință și cercetare.

în ședința inaugurală au fost, 
de asemenea, alese organele de 
conducere ale conferinței. Româ
nia a fost aleasă, alături de alte 
state, ca vicepreședintă a Adu-

nării mondiale a O.N.U. pentru 
„vîrsta a treia", alegere care re
flectă aprecierea realizărilor ță
rii noastre pe plan economic și 
social, in domeniul asigurării de 
condiții tot mai bune persoane
lor în vîrstă, precum și a re
zultatelor școlii românești de 
gerontologie și geriatrie.

Potrivit mandatului conferit 
de Adunarea Generală a O.N.U., 
Adunarea mondială este chema
tă să lanseze un program inter
național de acțiune vizînd garan
tarea securității economice și 
sociale persoanelor vîrstnice, 
pretutindeni în lume, și asigu
rarea premiselor necesare parti
cipării acestora la dezvoltarea 
țărilor lor.

în plenara Adunării mondiale 
au început dezbaterile generale, 
iar în comitetul plenar s-a tre
cut la discutarea și finalizarea 
proiectului programului interna
țional de acțiune, elaborat de 
comitetul pregătitor al reuniunii.

Nivelul actual
al dobînzilor americane

este extraordinar de ridicat
apreciază experți americani

WASHINGTON 26 (Agernres). 
— Evoluția probabilă a dobîn
zilor bancare practicate în 
S.U.A. și impactul lor asuora 
vieții economice au constituit 
principalele probleme abordate, 
la sfîrșitul săptămînii trecute, 
in cadrul unor interviuri tele
vizate, de ministrul de finanțe 
al S.U.A., Donald Regan, și pre
ședintele Oficiului federal de 
rezerve, Paul Volcker. — rela
tează agenția France Presse.

„Dobînzile ar trebui să se si
tueze la finele anului ceva mai 
jos de nivelul lor actual" — a

Precizări la Bonn 
privind realizarea 

conductei de gaze

apreciat ministrul de finanțe. El 
a evidențiat, totodată, că relan
sarea economiei — începută 
deja, potrivit spuselor lui — nu 
va fi „nici de durată, nici sus
ținută, dacă nu se va reuși să 
se determine scăderea dobînzi- 
lor“.

La rîndul său, președintele O- 
ficiului federal de rezerve a a- 
preexat nivelul actual al dobîn- 
zilor americane ca fiind „e^.ra- 
ordinar de ridicat*1 și a decorat 
că el nu va scădea „decît uacă 
se va reuși să fie redusă infla
ția". Volcker a subliniat, în con
text, necesitatea reducerii con
siderabilului „deficit bugetar 
structural" și s-a pronunțat 
pentru noi amputări ale chel
tuielilor federale în cursul anu
lui viitor.

BONN 26 (Agerpres). — Em
bargoul american impus firme
lor vest-europene solicitate să 
furnizeze materialul necesar 
construirii conductei de gaze 
Siberia — Europa occidentală 
contravine dreptului internațio
nal, a afirmat Otto Schlecht, se
cretar de stat la Ministerul E- 
conomiei al R.F.G., într-un in
terviu acordat ziarului „Bild 
Zeitung".

„Guvernul vest-german — a 
adăugat Schlecht — salută orice 
hotărîre a întreprinderilor vest- 
europene care ar contribui la 
realizarea contractului privind 
conducta de gaze".

Imagine a imobilului in care are loc, anual, Festivalul filmului de la Cannes

Un număr de 350 de trepte coboară spre 
lacul subteran Baharden din apropiere de 
Așhabad. Aici, la adîncimea de 60 metri, 
se poate prdeura apă din cea mai veche 
sursă de pe planeta noastră, a cărei tem
peratură se menține in permanență la 
-]~37° C.

Apa din acest lac este cunoscută sub 
numele de „apă vie" întrucit ea are pro
prietăți tonifiante, determinate de elemen
tele chimice active din punct de vedere 
biologic pe care ea le conține.

Spre lac s-a construit un drum, turistic, 
dar locul nu este numai loc pentru turism, 
ci și pentru activitatea hidrogeologilor, 
speologilor, arheologilor. S-a stabilit, de 
asemenea, că apa din lac „respiră", in 
sensul că in timpul verii nivelul ei crește. 
Pe fundul lacului au fost descoperite frag
mente din vase de lut ajunse pînă la noi 
din secolul II e.n.

pericolul îmbolnăvirii de .boli cardio-vas- 
culare a fumătorilor, scrie „Le Matin Ma
gazine". Ei infirmă teoria „optimistă", po
trivit căreia persoanele care fumează ți
gări cu filtru sînt mai puțin predispuse la 
astfel de boli.

de teete
Cel mai valoros

sortiment de lină
nouă fibră animală, mai fină, mai

Atenție, fumători!
Ultimele cercetări ale specialiștilor fran

cezi atestă că țigările cu filtru nu reduc

O
solidă, mai catifelată ca orice alt sortiment 
de lină cunoscut pînă in prezent a apărut 
recent pe piață in Australia. Această fibră, 

■ superioară celor mai bune dintre linurile 
fine, a fost botezată „Natural Sharlea". Ea 
provine de la oile merinos saxone.
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Televiolența provoacă 
îngrijorare in S.U.A.

WASHINGTON 26 (A-
gerpres). — Abuzul de vio
lență la televiziunea ameri
cana provoacă o îngrijorare 
tot mai mare in rîndul so
ciologilor și al opiniei pu
blice din S.U.A., care atrag 
atenția asupra legăturii di
recte dintre această practică 
și creșterea criminalității în 
țară.

Potrivit concluziilor unui 
studiu efectuat de Coaliția 
națională de luptă împotriva 
televiolenței, care reunește 
peste 2 000 de medici și so
ciologi americani, în prezent 
pe canalele companiilor 
televiziune comercială 
înfățișate în medie opt 
de violență pe oră. Cel 
frecvent sînt prezentate ___ 
ne extrem de violente cu 
omucideri sau jafuri cu mîna 
armată. Autorii studiului re
levă că, numai din ianuarie 
și pînă în aprilie anul acesta, 
numărul acestor scene pe 
micile ecrane a crescut cu 
peste 30 la sută.

Concluziile sociologilor au 
fost confirmate și de experți 
guvernamentali, care, pe 
baza unei analize multilate
rale a datelor culese în ul
timii 10 ani, au recunoscut 
că violența pe micul ecran 
duce, în multe cazuri, la mu
tilarea psihică a tinerei ge
nerații de americani, care 
cresc în convingerea că 
dreptatea este de partea ce
lui mai tare.

sint 
acte 
mai 
sce-

Cea mai bună lină merinos obținută \ 
pînă acum conține 65 la sută fibre pure ; i 
lina „Natural Sharlea" conține 72 la sută.

j j

j j

Producția este încă în stadiu artizanal : 
78 crescători care dispun de 10 000 oi. Co
menzile depășesc cu mult posibilitățile 
livrare. Ele provin de la fabricanți 
tricotaje de lux din lumea întreagă.

Secetă excesivă 
în Spania

de 
de

După cum informează agenția France 
Presse, zece din cele 50 de provincii spa
niole se află într-o situație de alertă ma
ximă, ca urmare a secetei excesive ce 
afectează sud-estul și nord-estul Spaniei.

Pe de altă parte, se relevă că aprovi
zionarea cu apă potabilă a populației din 
95 de localități rurale sc face cu ajutorul 
cisternelor. Seceta excesivă a provocat di
minuarea rezervelor de apă, ceea ce a 
determinat autoritățile spaniole să treacă 
la măsuri de raționalizare a apei.
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